

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 13. 6 óra 05 perc

Védjük gyümölcsünket a pajzstetű, a szövőlepke és a gyapjaspille kártételétől

1956. június 13.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatósága felhívja a gyümölcstermelők figyelmét, hogy a közeli napokban várható egyik veszedelmes kártevőnek, a kaliforniai pajzstetűnek a rajzása. A védekezésre minden termelő saját érdekében készüljön fel. Mindenekelőtt a szükséges védekezésről beszerzéséről és a permetezőgépek készenlétbe helyezéséről kell gondoskodni. A védekezés megszervezésénél fontos, hogy rajzás idején az egész gyümölcsösben a legrövidebb idő, - 4-5 nap alatt végezzék el a permetezést.

Rajzik már az egész ország területén az amerikai fehér szövőlepke, amely sok helyen a tejáscit is lerakta, s a faágak végein megjelentek az első hernyófészkek. Ezért a gyümölcs- és a haszonszárakat mindenütt gondosan át kell vizsgálni, a hernyófészkeket hernyószójjal azonnal el kell távolítani, s a helyszínen elégetni. Később, amikor a hernyók a fészkek-ből már szétmászta, csak a sokkal költségesebb vegyszeres védekezéssel lehet kártételüket megakadályozni. Az olyan termelők gyümölcsösében, akik a védekezést elmulasztják, a permetezést a tulajdonos költségére, a községi szervezett brigádok hajtják végre.

Az erdőterületek közelében levő gyümölcsösöket a gyapjaspille hernyói veszélyeztetik. Ezek ellen is haladéktalanul meg kell kezdeni a védekezést. A gyümölcsfákat onygyűrűvel ajánlatos körülvenni, a hernyók vonulásának irányában érkeket kell ásni, s ezekbe Agritoxot szórni. Ha a hernyók mégis a fára jutottak, akkor szükség esetén egy százalékos "Holt-10"-oldat permetezésével lehet megakadályozni a kártételt. /MTI/

--

A Kossuth klubban kiállították Bertnyik sándor festőművész "Korszerűsített klasszikusok" című sorozatát

1956. június 13.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Kossuth klubjában /VIII., Múzeum utca 7./ kiállították Bertnyik sándor festőművész "Korszerűsített klasszikusok" című szatirikus sorozatát. Június 18-án, hétfőn délután 6 órakor ankéton vitatják meg a bemutatott műveket. A kiállítás megtekinthető július 22-ig - vasárnap kivételével - naponta 17-23 óráig. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 13. 6 óra 10 perc

Oláh érsek és Bonfini feljegyzései alapján elkészült a visegrádi palotakert rekonstrukciós rajza

1956. június 13.

Mátyás király visegrádi palotájának feltárási munkálataival egyidőben a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola kerttervezési tanszéken elkészítették a palotakert rekonstrukciós rajzát. Oláh érsek és Bonfini feljegyzései, valamint korabeli kertészeti analógiák alapján sikerült megállapítani, hogy a palota előtti terület ugynevezett édeskertre és diszkertre osztott. Az előbbiben poharazgattak a vendégek, az utóbbiban különböző délszaki növények pompáztak.

Mátyás visegrádi kertjének különös érdekessége, hogy építése négy-öt évvel megelőzte a híres vatikáni függőkertét; tetőkortjai főleg a pincék tetején helyezkedtek el.

A palota teljes feltárása után a rekonstrukciós rajz alapján eredeti formájában állíthatják vissza a gyönyörű kert egyes részleteit. /MTI/

--

Új magyar film forgatását kezdik meg

1956. június 13.

Június közepén kezdik meg a Hannibál tanár ur című új magyar film forgatását. A film forgatókönyvét Móra Ferenc ismert Hannibál főtámasztása című kisregényéből Fábri Zoltán, Gyenes István és Szász Péter írta. A rendező: Fábri Zoltán, operatőre Szécsényi Ferenc, zeneszerzője Tamási Zdenkó, A Hannibál tanár ur főszerepeit Szabó Ernő, Bessenyei Ferenc, Maklár Zoltán, Greguss Zoltán, Pethes Gábor, Somló István, Rajózy Lajos, Mensáros László, és a női szerepeket Apor Noémi és Kiss Manyi alakítják. /MTI/

--

Megekeztek a selyemipar központi mintázó üzemének tervezését

1956. június 13.

A második öt éves tervben központi mintázó üzemmel gazdagodik a selyemipar. Az építési és műszaki tervek készítését most kezdték meg. A tervek szerint a mintázó üzemot a Hungaria Jacquard szövőgyár területén - de a gyártól különállóan - helyezik el. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. június 13. 6 óra 15 perc

Kitünő méhlegelő a későn virágzó akácokban

1956. június 13.

A virágzó akácerdőket kereső vándorméhészek legutóbb az északi fekvésű, későn nyíló akácokra vonultak. A "legeltetés" ezeken a helyeken, de különösen a Karanos környékén és Mátraballán várakozáson felüli eredményt hozott. A kaptárak súlygyarapodása felülmúlja a többéves átlagot, s így egy-egy kaptárból 30-35 kiló mézet pergethetnek. Volt méhesalád, amely egyetlen napon 20 kilóval gyarapodott.

A vándorméhészek még nem fejezik be körútjukat: az Alföld keleti részéről már jelentették, hogy virágzik a tisztosfü, a tarlóvirág néven ismert kitünő mézelő növény. /MTI/

--

A TÜKER vállalat felhívása

1956. június 13.

A kizárólag tüzfával és koksszal fűthető kályhák 1956/57-évi ellátásához szükséges igazolások beszerzésére a nagyközönség nem kapott megfelelő felvilágosítást. Ezért a TÜKER a fogyasztók széleskörű érdeklődésére kéri, hogy a fa- és a koksztüzelésű kályhákhoz szükséges tüzelőanyag megvásárlása ebben a fűtési időnyben is az elmúlt évben bevezetett igazolási rendszer alapján történjen. Eszerint az igazolásokat az állami kezelésű házak lakói a házkezelőségektől, illetve a házfelügyelőktől kaphják meg. A magánházakban lakók a vb. lakóbizottsági felolósóktól szerezhetik be. A TÜKER telepeken az ilyen igazolásokra a tüzifa és a koksz kiadása már megkezdődött.

/MTI/

--

Érdekes madárgyűrűzési hír

1956. június 13.

Az ornitológusok szerte a világon kis alumíniumgyűrűkkel jelölik meg a különböző vándormadarakat, hogy megállapítsák vonulásuk törvényszerűségeit. Legutóbb olyan füstifecs-két fogtak Magyarországon, amelyet Belga-Kongóban gyűrűztek meg. Budapest környékén ezenkívül Franciaországban gyűrűzött füléműle került meg, míg a görögországi Kos szigetén nálunk gyűrűzött stiglicet fogtak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. június 13. 6 óra 20 perc

Száznapos lakás határidő előtti átadásáért

1956. június 13.

A Hunor utcai lakótelep építői az év elején megtartott tervismertető értekezleten úgy határoztak, hogy az épülő lakónegyed első két házát, a 104 lakást magában foglaló A és B jelzésű épületet, az előirt szeptember 15-i határidő helyett már júliusban átadják tulajdonosaiknak. A februári, hideg időjárás okozta háromhetes kiesést az építőipari brigádok március közepétől május végéig nemcsak pótolták, hanem már jelentős előnyt is szereztek.

Az áldozatos és lelkes munka eredménye: az A épület 32 lakásában a múlt héten már a parkettázások, a festők és a mázólgok dolgoztak. A lakóház külső falain a kőművestanulók hétfőn fejezték be az utolsó simitásokat. A B épület belső vakolásán Marton József brigádja remekelt. A kiváló kőművesek a 19.000 négyzetméternyi falfelületet az előirt 6942 óra helyett 2752 óra alatt vakolták be. Így a mázólgok, a burkolók és a oszterakok is határidő előtt kezdhették meg a lakások oszinosítását, szerezését.

A Hunor utcai lakásépítők június első harmadában továbbra is az előző időszak lendületével dolgoztak. Az első szakaszban elért 150 százalékos épületátlaguk a biztosíték; szeptember helyett már júliusban beköltözhetnek az új otthonok lakói. Az építők a nagy nehézségek ellenére is megtartották az év eleji fogadalmukat. /MTI/

--

Új raktárat és karbantartó műhelyt kap a Kőbányai Gyógyszerárugyár

1956. június 13.

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban igen nagy gondot okoz az alapanyagok tárolása. A gyárnak ninosen megfelelő raktára, s ezért Budapest mintegy harminc helyen tárolják az értékes anyagokat. A jövő évben azonban megszűnik már ez a nehézkes tárolási módszer. Már hozzáláttak egy korszerűen berendezett központi raktár építéséhez. Itt, jelentősen könnyebb lesz a dolgozók munkája: az oldószorokat például, amelyeket eddig hordókban szállították az üzemrészekbe, most majd oszveken át juttatják ol a rendeltetési helyükre. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 13. 6 óra 25 perc

Javitják a munkakörülményeket a könnyűipari üzemekben

1956. június 13.

A Fonallikészítőgyárban korszerű munkaterem épül, ahol a szintetikus anyagokat készítik majd el a szövődék számára. Az új teremben messzemenően gondoskodnak a tisztasági és a hőmérsékleti követelmények megteremtéséről.

x x x

Ötszázharminchatezer forintot kap a soproni Selyemgyár üzemi konyha és ebédlő építésére. A gyárban építik a fonalraktárat, s ennek költségeire külön 90.000 forintot terveztek.

x x x

Tágas, világos épülettel bővül a szegedi szőrmekonfekció vállalat. A dolgozók itt jobb munkakörülmények között több árut készíthetnek majd. Az építkezésre másfélmillió forintot fordítanak.

x x x

Felvonult az építő vállalat a paszományárugyár új szociális létesítményeinek építéséhez. A gyár ebédlőhelyiséget, szűzöt, zuhanyozót kap.

x x x

Felújították az Adria Selyemszövőgyár légnedvesítő berendezését. Ezzel fokozottabban óvják a dolgozók egészségét és védik a gyártmányok minőségét. /MTI/

--

Műanyagcsomagolás a kereskedelemben

1956. június 13.

A kereskedelemben elsőként a csemegekereskedelmi igazgatóság alkalmazza a csomagoláshoz a műanyagokat. Elsősorban hidegkonyhai készítményeket, az úgynevezett imbiszeket, a süteményfélőket, a krémeket és a salátákat csomagolják majd műanyagtálcákba, illetve tételekre. Az első mintadarabot már el is készítették, ezek igen izlésesek és ami külön előnyük: az élelmiszerefélék így könnyen szállíthatók. Miután az anyagok árát megállapítják, a csemegekereskedelemben megkezdik általános használatukat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 13. 6 óra 30 perc

Javul Budapest jégellátása

1956. június 13.

A múlt évben Budapesten sokan panaszkodtak a rossz jégellátásra. Jogosan, mert a gyárak kevés jéget termeltek, de nem volt kielégítő a kereskedelem munkája sem. Az idén jelentősen javul a helyzet: a Jász utcai jéggyár kibővítésével Budapest már naponta hat vagon jéggel többet kap mint tavaly. Ezenkívül a kőbányai pincékben mintegy hétszáz vagon jég "várja" a kánikulát. Zsúfelásig tömve vannak a jéggyárak raktárai is.

A Jégértékesítő vállalat azzal járul hozzá Budapest jégellátásának megjavításához, hogy a tavalyi 61 üzlettel szemben az idén 110 árudát nyitott. Ezenkívül megmaradtak a mozgó jégárusító kocsik is. A fővárosban most már csaknem minden kerületben több jégárusító üzlet van: a VII. kerületben kilenc, a VI. kerületben hét, a XIII. kerületben pedig nyolc üzletben vásárolhatnak jéget a háziasszonyok.

A jobb jégellátást segíti elő a törpe jéggyárak üzembehelyezése is. Budapesten az első, júliusban kezd megtermelését. /MTI/

--

Csaknem kétszáz új "kiváló dolgozó" Rákosrendező pályaudvaron

1956. június 13.

Rákosrendező állomás dolgozói májusban jelentősen túlteljesítették havi előirányzatukat és eleget tettek az élüzem cím feltételeinek. A jó munka eredményeként az állomás dolgozói közül százötvenöt, a vonatkísérők közül pedig harminchatan érték el a kiváló dolgozó cím feltételeit. /MTI/

--

Huszonkét uttóró a Janosi és Juliska Édességboltban

1956. június 13.

Pénteken kedves esemény színhelye lesz a Janosi körút 32. szám alatti Édességbolt. Ez az üzlet Janosi és Juliska Édességbolt lesz. Falait a kedves mese jelenetoi díszítik. Délután 10 órakor, az ünnepélyes megnyitáson itt jutalmazták meg Budapest 22 kerületének egy-egy legjobb vasgyűjtőjét. A 22 kis uttóró "édes" ajándékosomagot kap majd. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. június 13. 6 óra 35 perc

Fiatal művészek brigádot alakítanak a szlovák nemzeti kisebbségi lakosság szórakoztatására

1956. június 13.

A Magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének kezdeményezésére nyolc-tíz fiatal művész brigádot alakít. A csoport tagjai szlovák és magyar szerzők dalaiból, verseiből állítják össze műsorukat, amelyet Békés, Nógrád, Komárom, Borsod és pest megye szlovák-lakta településein mutatnak majd be. Fellepnek a műsorban a helyi, szlovák nemzeti kisebbségi kultúrcsoportok is. /MTI/

Új, egészségesebb munkahely az Ólomárnyár dolgozóinak

1956. június 13.

A SZOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézete megvizsgálta az Ólomárnyárban a dolgozók munkavédelmi helyzetét. Megállapította, hogy az üzem levegőjében a megengedettnél nagyobb az ólomtartalom. A Budapesti Közegészségügyi Állomás a Kohó- és Gépipari Minisztérium munkavédelmi osztályával és más egészségügyi szervekkel együtt behatárolta a gyár helyzetét. Többek között azt is megállapították, hogy a gyár eredeti telephelyén, a főváros XIII. kerületében a házak közé beékelte a környező házak lakóinak egészségére is káros. Azonnal intézkedtek tehát és az Ólomárnyár ólomfeldolgozó részlegét áthelyezték a lakóterülettől távollevő Metallochémia vállalat nagytérenyi telepére. Az Ólomárnyár dolgozói június 1-től így sokkal egészségesebb körülmények között dolgozhatnak. /MTI/

Nyolctantermes iskola nyílik Angyalföldön

1956. június 13.

A XIII. kerületben, a Jász utca környékén sok új lakás épült a közelmúltban. Az új tanévre a Jász utcai általános iskola mellé korszerű, nyolctantermes új iskolát építenek. Ebben nyolc tanterem kívül számos előadótermet, szertárhelyiségeket, napköziotthont, ebédlőt és tanári szobát építenek. A tervek szerint az iskolát szeptember elsején adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. június 13. 6 óra 40 perc

Kiadják Mozart életrajzát

1956. június 13.

Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából a Zeneműkiadó Vállalat, Kiadja Laszka János-Wolfgang Amadeus Mozart élete című munkáját. A könyv sok olyan levlérszletet tartalmaz, amely most jelenik meg először magyar nyelven. Az életrajzot kiegészíti Mozart legjelentősebb műveinek és operadramaturgiájának is bemutatása. Számos illusztráció is díszíti a könyvet. Ezek a korabeli világot tárják az olvasó elé. /MTI/

Pest megyei ifjúsági zenekarok fesztiválja Nagymaroson

1956. június 13.

A Pest megyei járási versenyeken résztvevő mintegy 30 ifjúsági zenekarból 24-én a legjobbak Nagymaroson zenei fesztivált rendeztek. A versenyen többek között ott lesznek a nógrádverőcei, a váci uttorók, a szilágyi-szentmártoni, a tápiószélei és a Dunakeszi Vagongyár DÍSZ-zenekarai. /MTI/

Könyvtárat kapott a letkési Bástya Termelőszövetkezet

1956. június 13.

A Pest megyei könyvtár a letkési Bástya Termelőszövetkezet tagjainak kérésére több mint 150 kötetes fiókkönyvtárat helyezett ki a gazdaságba. Az átadás alkalmával irodalmi estet rendeztek, ezen a dolgozók közül több mint háromszázan vettek részt. /MTI/

Emellett bővítik a békásmezei általános iskolát

1956. június 13.

A III. kerületi tanács a nyáron 800.000 forintos költséggel emeletráuhúzással 9 tanteremre bővíti a békásmezei négytantermes iskola épületét. /MTI/

Új épületekkel bővül a Fémipari Kutató Intézet

1956. június 13.

A Fémipari Kutató Intézet Andor utcai telepén a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a múlt hónapban szerelőműhely és raktár építését kezdték meg. Mindkettőt még az idén átadják az intézet dolgozóinak. /MTI/

B 10. kiadás 1956. június 13.

6 óra 45 perc

Rádióösszeköttetést létesítenek a Komárom megyei mentőállomások között

1956. június 13.

Az Országos Mentőszolgálat a Komárom megyei - tatabányai, tatai, szőnyi, dorogi és esztergomi - mentőállomások között még a nyáron rövidhullámú rádióösszeköttetést létesít. Ezzel egyrészt jelentősen meggyorsítják a betegek szállítását, másrészt a szomszédos mentőállomások rádió útján azonnal segítséget kérhetnek egymástól, ha arra szükség van. A szerelési munkásokat már megkezdték. /MTI/

Budapesti és vidéki tanács tapasztalatcseréje az ügyvitel egyszerűsítéséről

1956. június 13.

A VII. kerületi tanács meghívására Budapestre látogatott a siófoki járási tanács 5 tagú küldöttsége, Nagy Lajos, végrehajtó bizottsági elnök vezetésével. A vendégek végigjárták a VII. kerületi tanács osztályait, tanulmányozták az ügyek intézésének módját, és megtekintették a jelentős részben társadalmi munkával épült VII. kerületi úttörőtáborát.

A két tanács vezetői hasznos tapasztalatcserét folytattak az ügyvitel egyszerűsítéséről. Megállapodtak abban, hogy a közeljövőben a VII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának vezetői látogatnak el a siófoki járási tanácshoz, hogy segítséget nyújtsanak a vidéki tanács munkájának egyszerűsítéséhez. /MTI/

Rövidesen megkezdik a Népstadion szoborcsoportjainak felállítását

1956. június 13.

A Népstadionban vezető Ifjúság Utján hét szoborcsoportot állítanak fel. Következő hetekben kerül helyére Mikus Sándor Labdarúgók, Buzi Parna Ökölvívók, ifj. Szabó Iván Népi táncosok, Antal Károly Birkózók, Makrisz Agamemnonh Enakló fiatalok, Olcsai Kiss Zoltán Ipari tanulók és Ungvári Lajos Tanulók című szoborcsoportja. /MTI/

B 11. kiadás

1956 június 13

11 óra 40 perc

A Tolna megyei árvizjárta községekben megkezdtek a szunyogok elleni védekezést

1956 június 13

Tolna megyében 12 községet sújtott az árvíz s ezeken a helyeken a víz levonulása után most újabb veszély fenyeget: tartani lehet attól, hogy erősen elszaporodnak ezekben a községekben a szunyogok. A közegészségügyi és járványügyi állomás az elmúlt napokban kezdte meg a szunyogok elleni permetezést. Több tonna védekezőanyaggal egyelőre a községek belterületét, a lakóházakat és a mellékhelyiségeket permetezik. Bár az időjárás erősen hátráltatja a munkákat, úgy tervezik, hogy a jövő hét végére valamennyi községben végeznek a permetezéssel.

A külső területek, elsősorban a gemenői erdő, a Duna-menti mocsaras részek permetezésére június második felében kerül sor. /MTI/

Népdalgyűjteményt adnak ki Szabolcs-Szatmárban

1956 június 13

A népköltészetnek Szabolcs-Szatmár megyében is kezdve hagyományai vannak. A népdalok összegyűjtése már évekkel ezelőtt megkezdődött, bekapcsolódott ebbe a munkába Volly István zeneszerző is, aki az összegyűjtött népdalokat most sajtó alá rendezi. A könyvet a tervek szerint még a nyár folyamán kiadják. /MTI/

Megyei fesztiválra készül a répáshutai szlovák művészeti együttes

1956 június 13

Bükkellés közepén fekvő szlovák nemzeti kisebbségük Répáshuta község hatvantage énekkara is résztvesz a borsodi művészeti együttesek június 24-i megyei fesztiválján. Az énekkar műsorát szlovák és magyar népdalokból állították össze. A szlovák dalok egy része helyi gyűjtésű és néhány már-már feledésbe ment volna, ha az énekkar vezetője le nem jegyzi. Ilyen például a "Janinás, Janinás..." valamint a "Kopala stugyenka" című dal, amelyeket még az 1700-as évek végén idetelepített szlovák ordőrtők hoztak magukkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 június 13 M óra 40 perc

Előadások az Udúlőkben, gépi bemutatók az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben - A TTIT Veszprém megyei nyári programjából

1956 június 12

A TTIT több mint félezer előadást mintegy harmincezeren hallgatták meg az idén Veszprém megyében. Az ismeretterjesztő társulat nyárra még az eddiginél is érdekesebb, változatosabb programot dolgozott ki. A tervek szerint a Balaton északi partján az Udúlőkben mintegy száz biológiai és egészségügyi előadást tartanak, ezenkívül helytörténeti és irodalmi előadásokat rendeznek. A TTIT sok kirándulást szervez a nyáron, többet a megyén túla is. A művészettörténet iránt érdeklődőket például elviszik a budai Várba, Visegrádra és a szombat-helyi római kori ásatásokhoz. Két nagyobb szabású találkozót rendeznek a pedagógusok részére, még a történelemszakosok és nagyvárosnyoi Kínizsi várban, a biológiai szakosoknak pedig a Tihanyi Biológiai Intézetben. Találkozóra hívják meg a balatoni horgászokat is. /pedig

Több TTIT rendezvény foglalkozik majd a mezőgazdasági problémákkal. Balatonfüreden például megyei állatorvosnapokat rendeznek, az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben pedig előadásokkal egybekötött gépbemutatókat tartanak. /MTI/

Több mint 4500 holdon termelnek minőségi vetőmagot a Hejdu megyei termelőszövetkezetek

1956 június 13

A Hejdu megyei termelőszövetkezetek ebben az esztendőben több mint 4500 holdon termelnek nemesített vetőmagot. A kedvező időjárás hatására igen szépen fejlődött a növény és az e besi, hejduvárosi, hejduházi határban 15-17 mázsás termésre számítanak. A 2600 hold őszi búzán kívül több mint 1400 holdon tavaszi árpát, 500-on pedig őszi árpát termelnek minőségi vetőmagnak. A vetőmagfelügyelőség, valamint a megyei és a járási szakemberek eretás előtt végigjárják minden táblát és ezek közül is csak a legszebb, legnagyobb termést igérőt jelölik ki minőségi vetőmag céljaira. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 június 13 M óra 45 perc

Szebadtéri mozit, fürdőt, bekötő utat építenek társadalmi munkával a községek dolgozói

1956 június 13

A lakosság a helyi tanácsok és a népfront-bizottságok közreműködésével országsszerte kiveszi részét a községek szépítéséből, fejlesztéséből. A Baranya megyei Sellye községben például a falu lakói az év tavaszán 1500 ezüsthert ültettek el a főútvonalon, s rendbehozták az utakat, járdákat. A lakosság összefogásával jelenleg fürdő épül Sellyén. A tanács a községfejlesztési alapból 120.000 forintot fordít erre a célra, a lakosok közül 400 család ajánlott fel eddig társadalmi munkát, mintegy 35.000 forint értékben.

A Békés megyei Dévényán a lakosság kezdeményezésére 1200 személyes, filmvetítésre is alkalmas szebadtéri színpad épül a népművelési otthon udvarán. Az építkezési anyagot a tanács bocsátja rendelkezésre, a kivitelezési munkát a lakosság végzi el.

A Zala megyei Kisbucse községben két kilométer hosszú bekötőutat épít a lakosság társadalmi munkával. /MTI/

Határfigyelő szolgálatot szerveztek a Bodrog-menti községekben

1956 június 13

Borsod megyében évtizedek óta a Bodrog völgyében érik be leghamarabb a gabona és kezdődik meg az eretás. Az idén is Sárospatak környékén eretnak először.

Bár a kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a gabonák fejlődése megkésett, Sárospatak, Herceghut, Végardó község határában már sárgul az őszi árpa és június végén kezdődhet az eretás. A Bodrog-völgyi községekben a mezőgazdasági állandó bizottságok a Hazafias Népfronttal közösen már most megszervezték a "határfigyelő szolgálatot". Most hetenkint egyszer, később pedig kétnaponként jelentést tesznek a tanácsnak a gabonák éréséről, hogy a legkedvezőbb időpontban kezdhezzék meg az eretást.

A becslések szerint a már érő őszi árpából 8-10 mázsás átlagtermés várható. /MTI/

B 14. kiadás

1956 június 13

M 11 óra 45 perc

Az eddiginél jobban bevonjuk az asszonyokat a falu társadalmi életébe - Dr. Bene Zoltánnak, a Szolnok megyei népfront-bizottság elnökének nyilatkozata

1956 június 13

Dr. Bene Zoltán szülészorvos, országgyűlési képviselő a népfront Szolnok megyei bizottságának elnöke a hazafias Népfront Országos Tanácsának szombati ülésével kapcsolatban a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Rósa munkatársának.

- A természet, élénk viták ideje jött el megyénkbe. Rendkívül széles körben visszhangra talált a kezdeményezés, hogy az MNDSZ és a békebizottságok egyesüljenek a Hazafias Népfronttal. Mindenki egyet ért abban, hogy az egyesülés után az időszaki feladatokra való mozgósítás sokkal jobb lesz, mint eddig.

- Néhány héttel ezelőtt a mi megyénkben különösen erőteljesen merült fel az a nézet, hogy a falun elsősorban a férfiak munkájára épül. Félő - vetődött fel a vélemény - hogy a most kibővülő népfront szervezetekben az eddigi "törzstagok" nem jól érzik magukat. /majd /népfront

- A megyei bizottság elhatározta: mindent megtesz, hogy ne csak a népfront-mozgalom régi harcosait tartsa meg - ezáltal, hogy biztosítja számukra mindezeket a vonzó feltételeket, amelyekért eddig résztvettek a munkájában - hanem az MNDSZ-szel együtt már most hozzájárul a falusi asszonyok bizalmának fokozott megnyeréséhez.

- A megye községeiben ezért van becsülete a népfrontnak, mert egyrészt meggyőzték, hogy a gazdák beleszólhassanak a helyi politikai és gazdasági kérdésekbe, másrészt, mert segítők az új mezőgazdasági módszerek elterjesztésének. Ez utóbbi eszközzel kívánjuk megnyerni a parasztszasszonyok rokonszenvét és az eddiginél jobban bevonni őket a falu társadalmi életébe. A legjelentősebb ilyen irányú kezdeményezésünk, hogy a gy-két héten belül társas kirándulást szervezünk az asszonyok számára Gödöllőre, ahol a Kisállattenyésztési Kutató Intézetet látogatják meg, elsősorban a baromfitenyésztési eredményeket tanulmányozzák. Sokat várunk ettől az uttól. Reméljük, hogy az a félszáz asszony, aki meghívunk, a továbbiakban nem csak szívesen vesz részt hasonló rendezvényeinken, hanem érdeklődésüknek megfelelően maguk is kezdeményeznek különböző látogatásokat, tenfolyamokat, tapasztalatszerket. /MTI/

B 15. kiadás

1956 június 13

11 óra 55 perc

Mezőgazdasági híradó

1956 június 13

Négymillió ponty a Hortobágyon

A Hortobágyi Halgazdaság 4500 holdnyi tavai-ban mintegy négymillió pontyivadékot tenyésztenek. A gazdaság dolgozói nagy gondot fektetnek a halak nevelésére, a gazdaság számítja, hogy ebben az évben 250.000 kiló halat adnak többet közfogyasztásra, mint az elmúlt évben.

Dusen virágzik a hárs

Az Alföld kedves faja, a hárs, dusen virágzik az idén. Az Alföld városaiiban és falvaiban sok ezer fáról szedik a hársvirágot. Békés megyében néhány nap alatt csaknem 40 mázsát szállítottak az Országos Gyógynövényforgalmi Vállalatnak.

Borverseny Balatonfüreden

Veszprém megyében az idén három állami gazdaság, 16 termelőszövetkezet és 60 egyéni gazda jelentkezett az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. A legjobb szőlőtermelők most Balatonfüreden kiállításon mutatják be boroikat. Itt dől el, hogy összesen melyik szőlőtermelő viszi borát a budapesti sereg-szemlére.

Szedik az erdei epret Somogyban

Somogy megyében az erdők tisztásain pirosodik már a magyarországi zamatos eper. Az Erdei Melléktermékgyűjtő Vállalat több mint 200 dolgozóval szedeti a termést. A jelek azt mutatják, hogy az idén minden eddiginél több epret szednek a somogyi erdőkben.

25 vagon akácmező No. rádból

Nógrád megye későnyíló akácoseiben több ezer méheslád gyűjti a mézet. Az elmúlt hét különösen kedvezett a hordásnak. Volt olyan nap, amikor egy-egy méheslád 10-12 kiló mézet is gyűjtött. Eddig már 15 vagonnal szállították el a földművelésszövetkezetek begyűjtő telepeiről és a hét végéig előreláthatólag további tíz vagonnal pergetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 június 13

12 óra 25 perc

Az önálló hatáskör birtokában egyszerűsítik és javítják a munkát a Kerekegyházi Gépállomáson

1956 június 13

A Kerekegyházi Gépállomás több mint 70.000 holdon végzi el a gépi munkákat, június elsején a gépállomás igazgatóját negy hatáskörrel ruházták fel: a maga területén korlátlan önállósággal intézkedhet a mezőgazdasági munkák gépesítésének fejlesztése érdekében.

A gépállomás kommunista dolgozója már megbeszélést tart a tennivalókról. Ezután a helyi termelési adottságoknak megfelelően teljesen önállóan készítik el a termelési és a beruházási terveket. Mire az újítás előkészületei során is több lényeges kérdésben hoztak határozatot, amellyel a munkát olcsóbbá teszik. Az összes brigádokat felülvizsgálták és úgy döntöttek, hogy összevonják azokat és az ilyen módon felszabedult brigádvezetőket közvetlenül a termelő munkában foglalkoztatják. A cséplőgépknél az elmúlt években két traktorost foglalkoztattak. Az idén egy végzi ezt a feladatot, a másikat a cséplő-munkacsapathoz osztják be. A munka átszervezésével, egy normálholdnyi munka költségét még a nyár folyamán 14 forintra csökkentik. Jelentősen egyszerűsítik a gépállomás adminisztrációs munkáját is. A traktorosok jutalmazását eddig a megyei igazgatóság döntése szabályozta. Most a gépállomás vezetősége maga hozza meg az erre vonatkozó határozatot, s ilyen módon biztosítani tudja, hogy valóban az arra legérdemesebbek részesüljenek jutalmazásában. A gépállomás résztvesz az Országos Mezőgazdasági Kiállításon, ahol az önálló intézkedések eredményeit szemléltetheti a kiállítás látogatóinak. /MTI/

Tíz oszvázas istálló épül a Hajdu-bihari termelészövetkezetekben

1956 június 13

Ebben az osztendőben majdnem négyezer szarvasmarha részére épül férőhely a Hajdu megyei termelészövetkezetekben. A hajdunánási Tancsics, a nádudvari Sztálin Termelészövetkezetben most adtak át egy-egy száz férőhelyes istállót. Kísérletképpen a nyár végén tíz oszvázas szarvasmarhaistálló építését kezdik meg a berettyóújfalusi járás termelészövetkezeiben. Ezek mindegyikébe száz állatot helyeznek majd el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 június 13

12 óra 30 perc

A nagyhalászi községi tanács vezetőinek javaslata az államigazgatás egyszerűsítésére

1956 június 13

A Szabolcs megyei Nagyhalász község végrehajtó bizottsága az államigazgatás egyszerűsítésével foglalkozva a következőket javasolja:

- Meg kell erősíteni a községek adóügyi csoportjait, a községek meguk készítsék az adókivetési munkákat, az adókönyvek kezelését. Az adókivetés előkészítése - bevallások beadása, egyes esetek helyszíni értékelése stb. - így is a községekben történik, tehát a kivetés teljes mérvű végrehajtásának is a községekben a helye. A községi tanácsok végrehajtó bizottságai ebben az esetben akár minden tételt felül tudnak vizsgálni és így nem vonhatná ki magát senki az adózás elől, s ugyanakkor a minimálisra csökkenne azoknak a száma is, akiket esetleg jogtalanul megadóztatnak. Jelenleg ugyanis, amikor az adókivetési iratok a járásnál vannak, az adóbehajtást pedig a községek végzik, igen nehéz adóügyekben a lakosságnak megfelelő felvilágosítást adni. A dolgozók adóügyi kéréseikkel, panaszokkal rendszerint a községi tanácsot keresik fel, de tőlük is veszik ezt a panaszt, de érdemleges intézkedést csak a járás pénzügyi osztálya tehet. A községi tanácsok végrehajtó bizottságának hatáskörébe kellene utalni az adókivetés ellen beadott fellebbezések elsőfoku elbírálását is, ugyanakkor mint felügyeleti hatóságnak és másodfoku szervnek biztosítani lenne a járási tanács pénzügyi osztályának ellenőrző szerepe is.

A nagyhalászi községi tanács végrehajtó bizottságának tagjai javasolják továbbá, hogy adják vissza a községeknek a szociális segélyezések megállapításának jogát, mert ez lényegesen meggyorsítaná az ügyek intézését és negymértékben növelné a helyi tanácsok tekintélyét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 június 13

12 óra 45 percre

Sokezer forintot megtakarító kombájnujítás Bánkuton

1956 június 13

A Bánkut-Rózsemszabari Állami Gazdaságban Gubincsik Ignác főgépész egyszerű és könnyű módszerrel az őszi takarmánykeverék vágására alakította át a gazdaság egyik erató-
oséplőgépét. A gép dobját lemezzel beburkolta, a dobba négy, 16 milliméteres, pálcán függő szeccskézó kelepácsot helyezett, majd a régi, gyepotgubó-fejtőgép fuvóját rászerezte a kombájnrá. A centrifugális erő segítségével a feleprított takarmány a pótkocsira, majd onnan egyenesen a silógördőbe kerül.

Az így átalakított kombájn egyszerre vágja és silózza az őszi takarmánykeveréket, 4-5 munkaműveletet egyszerűsít. Működésével mintegy 25 ember fizikai, két erőgép és 4-5 fogat munkáját takarítják meg, tíz óra alatt mintegy 220 mázsa őszi keveréket vágnak le és silóznak. Az újítás tökéletesen bevált, s ez uton máris 18 holdról került az őszi keverék a silógördőbe. /MTI/

Több mint háromezer köbméter tavaszi silótekarmányt tároltak eddig Vas megyében

1956 június 13

Vas megyében tízezer köbméter tavaszi silótekarmányt tárolnak télire. Június 12-ig már több mint háromezer köbméter - őszi keverékből, lóheréből és sevanyu fűből álló - silótekarmány került gödörbe.

Elsősorban a jól tejelő szarvasmarhákkel rendelkező tsz-ek silóztak. A körmendi Vörös Csillag Tsz-ben 11 liter a fejési átlag és ezt akarják, hogy ez télen se csökkenjen. Ezért háromszáz köbméter jóminőségű silótekarmányt tartanak el. Az ureiujfalusi Uttörő Tsz-ben háromszáz, a csepregi Petőfi Tsz-ben kétszáz, a büki Lenin-ben kétszáz köbméter takarmányt silóztak. /MTI/

ugyancsak

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 június 13

12 óra 55 percre

Több száz Békés megyei középparaszt kapcsolódott be újra a felvék társadalmi életébe

1956 június 13

Békés megye községeiben nyilvános tanácsuléseken, felügyüléseken több száz, eddig helytelenül kuláknak minősített középparaszt Ugyét rendezték.

A gyomei járásban például a régi besorolásnál főleg a föld mennyiségére voltak tekintettel, nem vették figyelembe a termőértéket és egyéb körülményeket. Most a járás községeiben nyilvános tanácsuléseken, kivizsgálás és a felüldolgozóinak véleménye alapján mintegy 260 középparasztot mentesítettek a hátrányos megkülönböztetéstől. Gyómán 103, Dévaványán 115 termelő nevét törölték a kuláklisáról. A mezőkovácsházi járásbeli Kunágotán a pártaktive előterjesztésére felügyülésen, mintegy 300 egyénileg dolgozó paraszt és tsz-tag jelenletében 42 gazdát rehabilitáltak. Biró János kulák, volt negyvállalkozó kérését azonban a felüldolgozó egyhangúan és határozottan visszautasította.

A jogsíkba visszahelyezett középparasztok újra helyet kaptak a felüldolgozó társadalmi, politikai életében. Dévaványán a rehabilitáltak közül számosan termelőszövetkezetbe léptek. /MTI/

A negy munkák idején is számosan lépnek termelőszövetkezetbe Győr megyében

1956 június 13

Győr megyében Szany községben az elmúlt héten termelőszövetkezetet előkészítő bizottság alakult, amelynek már 19 tagja van. Bezi községben 16 család 18 tagja írta alá az elmúlt napokban a belépési nyilatkozatot. A meglevő termelőszövetkezetekbe is többen kérik felvételüket. Május 1-től Győr-Sopron megyébe 176-an léptek a /MTI/ . Az új tagok 716 hold földet vittek a közöbe. /MTI/ / közös gazdaságokba

B 20. kiadás

1956 június 13

12 óra 5 percc

Ötszáz művészeti csoport készül a nyári munkák legjobbjainak köszöntésére Győr-Sopron megyében

1956 június 13

Győr-Sopron megyében már most készülnek a népművelési szervek és művészeti intézmények erre, hogy vidámmá, ünnepélyessé tegyék a nyári betakarítás pihenő óráit, napjait. Erre a munkára 500 művészeti csoport, a Ságvári Endre kulturális seregszemle valamennyi részvevője örömmel vállalkozott. A mezőgazdasági munkák legjobbjainak tiszteletére edendő jutalom-műsorba felvették a seregszemle legsikerültebb számaint is. Az ének, tánc és színjátszó csoportokon kívül a moziüzemek, a fotó- és a rajzszerkesztők is részt vesznek a nyári munkaverseny előrendítésében. Az élenjáró arató- és osáplómunkásoknak ajándéknótákat közvetítenek a mozikban és diszpáholyt létesítenek részükre. A művelődési otthonok rajz- és fényképképzéseket rendeznek a legkiválóbb dolgozók a raképeiből. /MTI/

Erdősávokat telepítenek a Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban

1956 június 13

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban a napokban erdősávok telepítését kezdték meg. A gazdaság homoktelejainak megvédésére összesen 23 holdon telepítenek erdősávokat. /MTI/

Több mint ötszáz ifjúsági kukoricatermelő munkacsoport alakult az állami gazdaságokban

1956 június 13

Az állami gazdaságokban ez idén a DISZ Központi Vezetőségének és az állami gazdaságok miniszterének felhívására első ízben alakultak ifjúsági kukoricatermelő munkacsoportok. Eddig 537 munkacsoport alakult meg, s több mint 20.000 hold kukorica művelése és betakarítása felett vállalt védnökséget. Az ifjúsági munkacsoportok között kibontakozott munkaversenynek máris szép eredménye született, különösen a Városléti, a Nagyszentjánosi, a Pusztaszabolcsi, a Bólyi, a Nyírtelki és a Dánszentmiklósi Állami Gazdaságban. /MTI/

B 21. kiadás

1956 június 13

14 óra 10 percc

Hétnapos előnyt szerzettek az ország legnagyobb kéményének építői

1956 június 13

A Tiszperkényi Erőmű III-es és IV-es kazánjának üzemeltetéséhez 120 méter magas kéményt építenek. Az ország legnagyobb kéményének feladását április közepén kezdte meg - egyösszegű utalványozással - Martin Ádám vezérkőműves nyolcfőnyi brigádja.

A kémény belsejében - ez új technika alkalmazásával - lépegető állást készítettek, amelyet csigával emelnek a szükséges magasságra. Így elérték, hogy munka közben nem kell az állást szétbontani és újra felépíteni. Az új eljárással több mint két köbméter drága gömbfaanyagot és hét naponta 16 munkórát takarítanak meg.

A jól dolgozó brigád - Kvintovics József fővezető irányításával - szerdán reggelre 23 méter magasra építette fel a kéményt és a tervhez viszonyítva hét napos előnyt szerzett. A dolgozók most megfogadták, hogy november 7-e helyett már október 20-án átadják az ország legnagyobb kéményét. /MTI/

Átépitik a szolnoki Zagyva hidat

1956 június 13.

Szolnok központját a Zagyván tuli Acsi-szigettel fahíd kötötte össze. Jégveszély idején és nagyobb áradásokkor a hidat lezárták, s a Zagyva tuli városrész lakóinak négykilométeres került kellett tenniük. A hidat most a városi tanács kezdeményezésére 4,800.000 forintos költséggel átépítik. A munkák már meg is kezdték. Az átépítés után gyors útemben fejlődhet tovább az Acsi-szigeti település. /MTI/

Új trópusi állatok az állatkertben

1956 június 13

A budapesti állatkertbe új trópusi állatok érkeztek: Afrikából két négyhónapos strucc-csirke, Hátó-Indiából pedig egy python: három méter hosszú, karvastagságú óriáskigyó. /MTI/

B 22. kiadás

1956 június 13 11 óra 30 percre

Harmincezer dörmögő játékmackót készít a mákói Béke Vegyesipari Ksz

1956 június 13

A második Béke Vegyesipari Ksz tagjai az idén többtízezer ötletes gyermekjátékot készítenek. Ilyen például a mackó, amely mozgásra medvedörmögést utánozó hangot ad. Ebben az évben már tömegesen gyártják ezt az érdekes játékot és az év végéig mintegy harmincezret szállítanak az ország minden részébe, s külföldre is. /MTI/

Napi száz-százhusz méter selyemszövettel szőnek többet a gépállások csökkentésével a Soproni Selyemparban, mint félévvel ezelőtt

1956 június 13

Két év alatt négyszer nyerte el az élüzem címet a Soproni Selyempar. Munkájukat elsősorban a gépállások csökkentésével javították az üzem dolgozói. Jelenleg naponta 50-60 órával kevesebb az állásidő a gyárban, mint hat hónappal ezelőtt, s ezáltal napi 100-120 méter selyemmel szőnek többet. /MTI/

A Bányász Szakszervezet XVI. Kongresszusa tiszteletére verseny indult a Nógrádi Szénmedencében

1956 június 13

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt ménkesi üzemében Pongrácz Sándor oszlopvezető azzal a kezdeménnyel fordult a párt-szakszervezet és a bányászati vezetőséghez, hogy indítsanak versenyt a Bányász Szakszervezet XVI. Kongresszusa tiszteletére. A Pongrácz-brigád megfogadta, hogy a júliusban összeülő kongresszusig 2700 tonna szén termel az előirányzatot felül. Szerdán műszakváltáskor röpgyűlés elé terjesztették a javaslatot és a bányászok egyöntetűen helyeselték a kezdeménnyel. Megfogadták, hogy a Bányász Kongresszusig 400 tonna szénrel tetézik meg tervüket. Csatlakozásra szólították a szénmedence valamennyi bányüzemét. /MTI/

B 23. kiadás

1956 június 13 11 óra 30 percre

Tolna megyében négy gépállomási traktoros telteljesítette 500 holdas kapálási tervét

1956 június 13

Benke István szedresi traktoros április közepén ezer hold kukorica kapálására hívta versenyre az ország zeterosait. A kihíváshoz igen sok traktoros csatlakozott és három nappal a traktorosok négy "nnepe után, szerdán már négy Tolna megyei traktoros kapált meg több mint 500 holdat. Az ország legjobb gépállomási kapáló traktorosa a versenyt kezdeményező Benke István szerdán délben már a kilencszázadik holdat is maga mögött hagyta. Szemere Gyula dunszentgyörgyi zeteros a 650 holdnál tartott, Ágh Mihály 670 holdes teljesítménnyel büszkélkedhetik, s szerdán délre Metus Sándor a Szedresi Gépállomás zeterosa is telteljesítette 500 holdas kapálási tervét.

Benke István ezen a héten eléri az ezer holdat. A nyomában következő három traktoros is vállalta, hogy ezer hold kukoricát megkapál. /MTI/

Cseknem tízezer holdnyi rétet készáltak már le Berenyában

1956 június 13

Régi szokás Berenyában, hogy a gazdák június 13-án kezdik a rétek készítését. Az idén azonban az ezüstkalászos tanfolyamokon tanultak alapján és az állami gazdaságok példája nyomán a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok többsége már június elején hozzálátott a rétek készítéséhez, és június 13-ig - amikor régebben csak kezdeni szokták a készítést - Berenyában csaknem 10.000 holdnyi rétet készáltak le. Több szövetkezetben - így a bodói Köztársaságban és a kozárnislényi Jobb Életben befejezték a munkát és a széna is boglyában áll. A rétek általában szebbek és jobbak, mint tavaly. A sásdi járásban például, ahol kilenc és félezer holdnyi rétet van, az első készítésnél 15-16 mázsás holdenkinti széntermésre számítanak. /MTI/

B 24. kiadás 1956. június 13. 14 óra 35 perc

Gazdag termést ígérnek a nyírségi gyümölcsösök

1956. június 13.

Ismét gazdag termést ígérnek a nyírségi nagyüzemi gyümölcsösök. A termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban jó munkával védekeznek a gyümölcsösök kárttevői ellen, hogy minőségileg jobb almát termelhessenek a tavalyinál. Megyeszerte mozgalom indult, amely az exportminőség további javítását célozza. Ehhez a mozgalomhoz már eddig több mint 200 termelőszövetkezet, 21 állami gazdaság és több ezer dolgozó paraszt csatlakozott.

Az idén a gazdaságokban új védekező szereket használnak. Tízévtől egy évvel a szakemberek még sokat vitáztak az új szerekről, de a kísérleti eredmények beigazolták előnyüket a régiakkal szemben, s ma már több mint 150 termelőszövetkezetben racionálisan permetezik a gyümölcsösöket. A megyében eddig mintegy 6000 hold gyümölcsöst permeteztek meg a legújabb, s a legjobban bevált szerekekkel. /MTI/

Huszmillió forintot költséggel korszerű anyagvizsgálati laboratóriumot építenek a diósgyőri kohászatban

1956. június 13.

A második ötéves tervben a diósgyőri kohászat üzemében a termelőberendezések korszerűsítésével párhuzamosan nagy arányokban fejlesztik a gyár anyagvizsgálati berendezéseit is: a tervidőszakban korszerű központi anyagvizsgálati laboratóriumot építenek és rendeznek be. A mechanikai, vegyészeti, metallográfiai részlegen felül izotóplaboratóriumot is létesítenek. Ebben nemcsak átvilágításos méréseket, hanem az egyes kohászati folyamatok ellenőrzését is izotópok segítségével végzik.

A laboratórium építésére huszmillió forintot költenek. /MTI/

B 25. kiadás 1956 június 13 14 óra 35 perc

Naponta egy vonat műszén

1956 június 13

Másfél évvel ezelőtt helyezték üzembe a Zala megyei Nagykapornakon a műszénelőállító telepet. Azóta az összes munkafolyamatot gépesítették. Alacsony fűtőértékű szénpalát, tőzeget kevernek össze pakurával, ami így magas kalóriatékű, jó fűtőanyagot ad. Az elmúlt másfél év során naponta egy-egy műszénrel megrakott szerelvény indult el Nagykapornakról az ország különböző részeibe. A telep eddig csaknem 600 szerelvény fűtőanyagot adott a vasutnak. /MTI/

Nyolcszáz ezer forintos költséggel kisipari és háziipari ház épül Beloiennisz községben

1956 június 13

Az edonyi járásban levő Beloiennisz községben sokan dolgoznak a kisipari termelőszövetkezetben, továbbá szíznél is többen a háziipari szövetkezetben. A tanácsmost a kilenctízféle szék számára kisipari szövetkezeti házat épített, amelyben a háziipari szövetkezet is helyet kap. Az épületet előrelátólag júliusban avatják fel. /MTI/

DISZ frontbrigád a minőségért folyó verseny első győztese a mátravidéki szénmedencében

1956 június 13

A szénbányászatban június elsején új bérézést vezettek be. Azóta a mátravidéki szénmedence aknüzemeiben nemcsak a mennyiségi termelésben, hanem a minőségi munkában is összemérik tudásukat a frontbrigádok. Június első harmadát szordán értékelték. Az első minőségi versenyt a Petőfi-áltárán dolgozó 41-es számú DISZ front brigádjai nyerték meg. Tíznapos tervüket 658 tonnával túlteljesítették, s a legjobb szénét küldték a felszínre. A második a szűcsi XI-es akna 4-es száma frontja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 június 13

15 óra 30 perc

Pisora került az egri fekete cseresznye és a hólyagmeggy

1956 június 13

Szerdán reggel száz vagon friss zöldfőzelék és gyümölcs érkezett a Nagyvásártelpre. A fővároskörnyéki felvekből 4940 kistermelő szállított árut a csernokokba és a nyílt piacokra. Megjelent a piacon az értékes befőzni való egri fekete cseresznye és Kiskőrösről megérkezett az első korei hólyagmeggy-szállítmány. Az ujburgonya 0.40, a zöldborsó 0.50, a káposztaféle 0.30-0.60 forinttal lett olcsóbb kilonként. Az alma paradicsomnak 3-5, a földiepernek 2-3, a cseresznyének 0-50-1 forinttal szállították le az árut.

A beérkezett száz vagon áru a következő tételből állt: egy vagon úrburgonya, két vagon vágottberomfi, hat vagon tojás, tíz vagon cseresznye, öt vagon zöldborsó, 30 vagon ujburgonya, és 46 vagon különféle zöldfőzelék és gyümölcs. /MTI/

Német erdőgazdasági gép bemutatója Pécsen

1956 június 13

A Német Demokratikus Köztársaság erdőgazdasági gépeket készítő Üzemének igazgatója, Georg Singoehl és főmérnöke, Kurt - Lieder Pécsen hozánk 22 erdőgazdaságának gépészeti szakemberei, fővárosi szakemberek és a Pécsi Szénbányászati Tröszt mérnökei előtt motorikus csörlős rönkrakó gépet mutatott be. Ezzel a géppel feleannyi munkával kétszeresére gyorsíthatják a vagon- és a teherautórakodást, amint ez a pécsi vasútállomáson, illetve az árpádtetői erdőkitermelésen be is igazolódott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 június 13

15 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án, szerdán délelőtt:

Holnap újabb záporok

Az északnyugati-nyugati magassági széllel több hullámban előnyomuló hűvös óceáni eredetű légtömegek Nyugat- és Közép-Európában változó, szeles időjárást okoznak továbbra is. Kelet-Európában ellenben leszálló légáramlással jobbra derült, száraz az idő.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt és még sokfelé észleltek esőt, zivert. A lehullott csapadék mennyisége nagyon különböző volt. Sopronban 20, 41-esegerszegben és Hidasnémetiben 14, Kőrmenden 10, Salgótarjánban 7 mm esőt mértek. Az ország nagy részén azonban 1-5 mm közötti mennyiség hullott le. Több helyről jégesőt is jelentettek. A hőmérséklet napközben az északnyugati megyékben 23-26, máshol 28-31 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés nyugaton 11-14, keleten 16-18 fokig terjedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,2 : fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhőzet, ma legfeljebb néhány, holnap több helyen záporosó, ziveter. Látáskint élénk és észak-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: nyugaton 22-25, keleten 26-29 fok között. /MTI/

B 28. kiadás

1956 június 13

15 óra 40 percre

Csiosókából szörp készül a cukorbetegeknek

1956 június 13

Nagyjelentőségű üzemi kísérletet fejeztek be az Erosi Cukorgyárban. Téri Tihomér kutató mérnök tudományos kísérletei alapján megkezték a csiosóka cukortartalmának kivonását. A csiosókából a cukorével egyenlő, 17-18 cukorfok tartalmu szörpöt sikerült előállítani. A világos sárga színű, mézédess szörpöt az édesipar kapja, felhasználásával a cukorbetegeknek a kelmes tésztákat és süteményeket készítik. /MTI/

"Virágzik" a Tisza

1956 június 13

Szeged környékén - az utóbbi napokban hirtelen felmelegedésének hatására - megjelentek a tiszavirágok. A folyó vizéből - különösen alkonyatkor - sok ezrével emelkednek ki az iszoplekó, szitakötőszerű rovarok, hogy a lig félórányi kérészlet után visszahulljanak a hullámsírhoz.

A szokottnál csaknem két héttel korábban történő rajzás még csak kisebb mértékű, de néhány forró nyári nap elteltével majd milliárdszámra jelennek meg a tiszavirágok és seregszára felhőt vonnak a Tiszára.

A folyón megélnékkült az élet: a hercsák és más halak feljönnek a víz tetejére, a feoske és verébcseppek is vedlésznek tiszavirágra. /MTI/

Értekezlet az állami gazdaságok időszerű feladatairól

1956 június 13

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma termelési igazgatóságainak főegronómusai kedden és szerdán kétnapos értekezleten tárgyalták meg az állami gazdaságok előtt álló feladatokat, a növényápolás és a szénebetekerítés munkáinak mielőbbi elvégzését és a nyári betekerítéshez szükséges gépek kijavítását. Az állami gazdaságok épp úgy, mint az elmúlt évben, idén is elsőrendű feladatuknak tekintik a gyorsbedás jó megszervezését.

Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere hangsúlyozta, hogy különös gondot kell felkészülni az eretásra. Az eretésben elsősorban a kombájnok munkájára kell támaszkodni, s ezeket már az őszi árpa eretésánál a legnagyobb mértékben ki kell használni. Az eretési előkészületek alatt gondot kell fordítani a jövő évi jó termés előfeltételeinek megteremtésére is. A munkát úgy kell megszervezni, hogy az eretéssel egy időben történjen a terelohántás, utána pedig időben és minél jobb minőségben a telej gondos előkészítése az ősziak alá. /MTI/

B 29. kiadás

1956 - június 13

15 óra 45 percre

Gazdag program várja a lányok és fiatalasszonyok országos találkozójának küldötteit

1956 június 13

A lányok és fiatalasszonyok június 23-24-i országos találkozójára a DISZ Központi Vezetősége és budapesti bizottsága kétnapos, gazdag programot állított össze.

Az ország minden részéből érkező vidéki küldötteket ünnepélyesen fogadják majd a pályaudvarokon az őket vendégül látó fővárosi lányok és fiatalasszonyok. 23-án délelőtt fél 9 órakor az Építők Rózsá Ferenc Művelődési Házában lesz az országos találkozó ünnepi megnyitása, ahol Turgonyi Julia, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mond beszédet. Délután a küldöttek szakmánként, kisebb csoportokban megbeszélnek a fiatal nődolgozók problémáit, feladatait. Este a budapesti fiatalokkal együtt részt vesznek az országos találkozó tiszteletére rendezett negyszézésű Búke és barátság karneválon.

Mágnap délelőtt fél 9 órakor a DISZ Központi Vezetősége és a Belkereskedelmi Minisztérium dívatbemutatót rendez a Sportcsarnokban. A déli órákban sétahajózáson vesznek részt a fiatalok, délután 3 órától 6 óráig pedig az Állami Operaház margitszigeti színházterületén a Kilián György kulturális seregzenélés aranyplekettel kitüntetett együttesek ednek műsort. /MTI/

Tanulmányi kirándulás a Csepeli Papírgyár építkezéséhez

1956 június 13

Az Építőipari Tudományos Egyesület június 13-án pénteken délután 3 órakor tanulmányi kirándulást rendez a Csepeli Papírgyár építkezéséhez. A kirándulóknek bemutatják az ellenyomású erőművet, amelynél hazánkban első ízben alkalmazták az önhordó vasvázvas vasbeton építést. /Találkozás délután 3 órakor a csepeli gyorsvasut Boráros téri végállomásánál. Érdeklődőket az összesen lát az egyesület vezetősége. /MTI/

B 30. kiadás

1956 június 13 16 óra 50 perc

Ötven Beranya megyei község készül a nemzeti kisebbségi hét ünnepeire

1956 június 13

A Beranya megyei tanács népművelési osztálya június 17 és 24 között/kisebbségi hetet rendez a megyében lakó horvát, román és német anyanyelvű lakosság részére. Vasárnap kilenc helyen mintegy ötven beranyai község nemzeti kisebbségi lakosa találkozik egymással. Mohácsoson például a horvátok, Alsószentmártonban a románok, Villányban a németek részvételével rendeznek Ünnepséget, amelynek során a művészeti együttesek anyanyelvükön adják elő műsorukat. A hét további napjaiban horvát, román és német nyelven ismeretterjesztő előadások hangzanak el, továbbá német és jugoszláv filmeket mutatnak be. Hat helyen német, horvát és román könyvekből kiállítást rendeznek. A hét gazdag programja június 24-én Pécsen negyszabású nemzeti kisebbségi munkák, peraszt találkozóval zárul./MTI/

/nemzeti

Herminezer részvevőt várnak a győri békenepre

1956 június

A Hezefiess Népfrent és a DISZ megyei bizottsága vasárnap negyszabású békenepot rendez Győrött. Az ünnepekkre a megye minden részéből 50 százalékos menetdíjkezdvezménnyel utazhatnak az érdeklődők. A béke-juniálisra mintegy 30.000 résztvevőt várnak, ezen a napon tartják meg a Ságvári Endre kulturális seregszemle megyei döntőt is./MTI/

Szerdán zárta negysikerű hangversenyévadját a győri Filhermónikus Zenekar

1956 június 13

A tízéves győri Filhermónikus Zenekar szerdán zárta negysikerű hangverseny-évadját. A hangversenysorozatot több mint tízezer érdeklődő hallgatta meg. A zenekar június második felében szebedtári előadásokat tart, majd csehszlovákiai turnéra indul./MTI/

B 31. kiadás 1956. június 13.

16 óra 50 perc

Június 23-i tervükön dolgoznak már a Bocskai uti lakásépítők

1956. június 13.

Szakaszról-szakaszra, hónapról-hónapra nagyszerű eredményeket érnek el a Bocskai uti lakásépítők. Áprilisi és májusi tervüket jelentősen túlteljesítették és ennek eredménye, hogy június 13-án, szerdán már június 23-i tervükön munkálkodtak.

Különösen a munkahely két híres kőművescsoportja, a 15. számú épületben dolgozó Makovinyi György és a 19. számú házban dolgozó B.Lukács Gyula brigádja dolgozik kiválóan. Makovinyi Györgyék június első harmadában napi kétszeres normatelteljesítéssel annyira megugrottak, hogy az előírt határidő, június 25. helyett a hét végére már be is fejezik a ház ötödik emeletének belső vakolását. B.Lukács Gyula brigádja a 19. számú ház első emeleti falait vakolja: naponta két öszzkomfortos lakás vöröstégls falai kapnak köntöst, kőfogistalan vakolatot. A kőművesbrigádok versenyét nemcsak az első félévi terv túlteljesítése ösztönzi. Egyaránt örülnek az építők szakszervezete által javasolt és már elrendelt béremelésnek. Ez náluk többszáz forintos keresetnövekedést, jobb megélhetést, még jobb munkakedvet jelent.

A Bocskai uti lakásépítők áprilisi-májusi munkasikere nagy lépést jelent az itt épülő 59 lakás határidő előtti átadására. Az építésvezetőség irodájában kifüggesztett átadási ütemterven szerdán már módosítottak. A jelenlegi állapot szerint nem október 30-án, hanem október 2-án költözhetnek a tágas, kényelmes, világos lakások boldog tulajdonosai./MTI/

Kisipari szövetkezeti üzemházat avattak

1956. június 13.

Egy évvelézel öt alakult a Ruházati Javító Kisipari Szövetkezet, ahol idősebbek, csökkent munkaképességűek dolgoznak. A már 150 tagból álló szövetkezet szerdán új üzembe költözött: a Rudas László utca 13. számú házba. A neonvilágításu, villanymeghajtásu varrógépekkel felszerelt műhely építésére több mint 300.000 forintot fordítottak./MTI/

B 32. kiadás 1956. június 13.

17 óra 05 perc

Elutazott Budapestről a finn parlamenti küldöttség

1956. június 13.

A Finn Köztársaság parlamenti képviselőinek tisztegi küldöttsége, amely a magyar Országgyűlés meghívására Toivo Kujala, a finn parlament alelnöke vezetésével látogatást tett Magyarországon, szerdán elutazott Budapestről.

A finn küldöttek búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, Sebes István külügyminiszter-helyettes, Darabos Iván névelési miniszter-helyettes, Ribliánszky Miklós, az állami gazdaságok miniszterének helyettese, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Galló Ernő, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Vajdai Lajsné, a Magyar Nők Országos Tanácsának tagja, Németh Gyula Kossuth-díjas akadémikus, valamint a Külügyminisztérium több felelős munkatársa.

Jelen volt az elutazásnál O.L.M.Hjelt, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője.

A küldöttek nevében Toivo Kujala vett búcsút a magyar Országgyűlés képviselőitől.

- A finn parlamenti delegáció nevében köszönetemet fejezem ki Önnek, Elnök Ur, és a magyar Országgyűlés minden tagjának azért a nagyszerű vendéglátásért, amelyben országukban részvettünk. Itt-tartózkodásunk alatt igen jó benyomásokat szereztünk. Az a véleményünk, hogy a parlamentek közötti kapcsolatoknak megegyően a jelentőségük a közös, általános béke építésében.

-- Köszönetemet fejezem ki azért is, hogy alkalmunk volt személyes kapcsolatokat teremteni a magyar parlament tagjaival. Most már valamennyiünknek barátaink vannak Magyarországon az Önök személyében. Szívünk ebben az országban tele volt örömmel, és sajnálattal kell elválnunk Önöktől. Valamennyiünknek az a véleménye, hogy még egyszer el kellene jönnünk Önökhöz.

- Kedves Barátaink! Köszönetet mondva Önöknek, nem búcsuszókat mondok, hanem azt: a viszontlátásra!

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. június 13.

17 óra 05 perc

/Elutazott...1.folyt./

- Rónai Sándor válaszában a következőket mondta:

- A Finn Köztársaság országgyűlési küldöttsége hazánkban tett látogatásának befejezése alkalmából engedjék meg, hogy kifejezésre juttassam a dolgozó magyar népnek, a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének e baráti látogatás felett érzett örömét és megelégedését.

- Az Önök magyarországi látogatása ismét igazolta azt a felismerést, hogy a parlamentek közötti együttműködés, a közvetlen kapcsolat megteremtése fontos tényező a népek közötti közeledés, a barátság elmélyítése és az általános béke szempontjából.

- Az az érzésünk, hogy az eltelt néhány nap során a személyes ismeretség révén tovább mélyítettük egymás kölcsönös megértését, a népeink közötti rokonszeretet és az ősi hagyományokon alapuló kapcsolatokat.

- Biztosíthatom Önöket, kedves vendégeink: a magunk részéről mindent meg fogunk tenni, hogy még inkább előmozdítsuk az országaink közötti kapcsolatok bővülését és szilárdítását, népeink őszinte barátságának továbbfejlesztését.

- Örömmel vettük, hogy Önök meghívták a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének küldöttségét a Finn Köztársaságba és a meghívásnak szívesen fogunk eleget tenni.

- Kérem Önöket, hogy adják át a testvéri finn népnek, a Finn Köztársaság országgyűlésének a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése szívélyes üdvözlését és baráti jókívánságait.

- Kívánok jó utazást és gyönyörű hazájukba való szerencsés visszatérést. A viszontlátásra!

Uttörők virágcsokrokat nyújtottak át a finn képviselőknek, akik ezután beszálltak a repülőgépre.

A finn küldöttség vezetőjének nyilatkozata

Toivo Kujala, a finn parlament alelnöke, a parlamenti küldöttség vezetője a küldöttség elutazása előtt a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A finn képviselőház már évtizedek óta részt vesz az Interparlamentáris Unió keretében a nemzetközi együttműködésben. Ez a nemzetközi együttműködés azonban különösen fontos napjainkban, amikor arra törekszünk, hogy megszüntessük a még fennálló feszültséget és jó kapcsolatokat építsünk ki egymással. Ezt a feladatot segíti a parlamenti küldöttségek cseréje is.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. június 13.

17 óra 6 perc

/Elutazott...2.folyt./

- Magyarországi utunkon a gyorsított gazdasági és kulturális fejlődés jeleit láttuk. Ez a fejlődés egyregyobb lehetőséget teremt az országaink közötti kereskedelmi és kulturális kapcsolatok szélesítésére is. Küldöttségünk egy véleményen van abban, hogy a Finnország és Magyarország közötti kereskedelmet fejleszteni kell. Ezeknek az országoknak a termelési lehetőségei ugyanis eltérőek egymástól, s már ezért is megvan a természetes feltétele a kölcsönös kereskedelemnek. Minden feltétele megvan a kulturális kapcsolatok megerősítésének is, hiszen rokonnépek vagyunk, s már ezért is mind a két nép körében nagy az érdeklődés egymás iránt. Ez jó alapot nyújt a kulturális élet minden területén történő együttműködéshez.

- Magyarországi utunkon sokakkal beszélünk. Járunk városokban és falvakban, parasztgazdaságokban és gyárakban. Világos, hogy ilyen rövid ideig tartó látogatás során nem kaphattunk alapos képet a nép életéről, de az általános benyomások, amelyeket küldöttségünk tagjai szereztek, kedvezőek.

- Küldöttségünk igen elégedett utjával, s úgy hiszi, hogy ez az út a maga részéről segíti a két testvérnép közötti baráti kapcsolatok szélesítését. A finn nép nevében üdvözljük a magyar népet és őszinte köszönetünket fejezzük ki barátságáért, vendégszeretetéért, amelyben magyarországi tartózkodásunk során részesített bennünket. /MTI/

B 35. kiadás 1956. június 13. 17 óra 10 perc

Új négy és féltonnás teherautó mintapéldánya készült el a Csepel Autógyárban

1956. június 13.

A Csepel Autógyárban fennállása óta nyolcféle teherautó típust gyártottak. A három és féltonnás D-350-es kocsiból például többtízezer fut hazánkban és a világ különböző országaiban.

Most a gyár dolgozói az IKARUS gyár közreműködésével újabb típus mintapéldányát készítették el. A Csepel D-450-es négy és féltonnás teherbirású, egészen modern kivitelű. A vezetőfülke tökéletes zajszig telésű, pormentes. Indítása a személygépkocsiéhoz hasonlóan gombnyomásra történik. A vezetőülése állítható, s az első ablakok ki is nyithatók. A mintapéldányon a nehezen beszerezhető importfűtő résszel helyettesítik. Több külföldi vásárló igényének megfelelően, a vezetőfülke fűthető, s nagyobb melegben hűteni is lehet. /MTI/

Szerdán a százszekeres alkatrészt öntötték precíziós öntéssel az RM Készülék- és Szerszámgyár ebben az évben üzembehelyezett precíziós öntőgyárában

1956. június 13.

Az RM Készülék- és Szerszámgyár precíziós öntőgyára január 27-én kezdte meg a munkát. A szovjet tapasztalatok felhasználásával meghonosított új technológiával dolgozó gyár azóta is havonta több mint huszezer alkatrészt készít az RM Varróépgyár és más üzemek részére. Az új üzem dolgozói mind jobban elsajátítják a precíziós öntés módszerét és mind következetesebben felelősséget vállalnak a kezdeti hiányosságokért. Az új gyárban fokozatosan megteremtik a tömeggyártás minden feltételét. Június 1-től kezdve a havi huszezer alkatrészből fokozatosan áttérnek a havonta 35.000-40.000 alkatrész készítésére. A gyár dolgozói szerdán örömmel jelentették, hogy a százszekeres alkatrészt öntötték le az új technológiával. /MTI/

B 36. kiadás 1956. június 13.

18 óra/Opero

Sajtótájékoztató Budapest városfejlesztésének terveiről

1956. június 13.

Perényi Imre, Budapest főépítésze szardán sajtóértekezleten ismertette a főváros fejlesztésének terveit.

Elmondotta, hogy mérnökeink, tervezőink gondosan felkészültek a második öt éves terv idején sorrakertülő nagyszabású munkákra. Az irányelvek szerint 1960-ig Budapesten 60.000 lakás épül. A főváros területi beépítettségének és az egyes területek közműveinek számbavétele után már kijelölték az épülő lakótelepek helyét. A Lágymányoson például 5-6 emeletes házakban 6900 lakás megvalósítását tervezik. Csepelen a Csillagtelepen háromemeletes lakóházakban 2600 lakás készül el. Az Üllői úton tulnyomórészt 3 emeletes házakban 7000 lakást terveznek, a közvetlenül az Üllői ut mentén épülő lakóházak azonban az elgondolás szerint 5-6 emeletesek lesznek. Suglóban 5770 lakást kapnak a XIV. kerület dolgozói. A Kaosch-nagrac uton 3-6 emeletes házakban 3800 lakás épül. A Béke uti építkezések befejezéseként a Flastyuk utca környékén 2260 lakással 3-5 emeletes lakóházakat emelnek.

A második öt éves terv végén új lakótelepek építését is megkezdik. Obudán például a korszerű lakótelepet elavult házak helyére építik. Nagyszabású építkezés kezdődik a Sztálin hídfesti hídfőjénél is. Ennek a területnek a beépítési tervére a fővárosi tanács pályázatot ír ki, amelynek első díja 25.000 forint, a második és harmadik díj pedig 18.000, illetőleg 12.000 forint.

A fővárosban ma még számos főútvonal, nagyforgalma tér képét rontják az ugynevezett foghíjas, üres telkek. A tervek szerint évente 500 lakást ilyen telkeken építenek fel.

Sokezer lakás épül a második öt éves terv idején magánérőből. Az építkezési kedv növekedésére jellemző, hogy míg az elmúlt évben 2526 építési engedélyt adott ki a fővárosi tanács, addig az idén az első negyedévben kiadott engedélyek száma már meghaladta az ezret.

A családi házak építőinek jelentős segítséget nyújt a tanács. A közelmúltban például pályázatot hirdetett izléses, kényelmes, az igényeket legjobban kielégítő családi házak terveire. A beérkezett munkák közül kiválótták a legmegfelelőbbeket, s ezeket ingyen az építetők rendelkezésére bocsátják. Ezenkívül az építők részére tanácsadást is szerveznek, s szakemberek adnak utbaigazítást, hogy az adott körülmények között a családi házak építői milyen terveket használjanak fel.

Perényi Imre ezután beszámolt arról, hogy a fővárosi tanács számos intézkedéssel igyekszik fővárosunkat szebbé, rendeztebbé tenni. Ezt többek között szükségessé tartja, hogy Budapesten mind több külföldi vendég fordul meg. A tanács kijelölte azokat a területeket, amelyeknek szépítése, rendbehozatala a leg sürgetőbb feladat. /Folyt.köv./

B 37. kiadás 1956. június 13.

18 óra/Opero

/Sajtótájékoztató...folyt./

Eszerint főként a Belvárosban, a Vár környékén, a Nagykoruton és a fontosabb sugárutak mentén vannak a közeljövőben sor-tatározások. A főútvonalokról eltávolítják az izléstelen, szeméttel birté portálokat, kirakatokat, hirdetések. A Sztálin uti portálok átrendezése például már megkezdődött, s a munkát tovább folytatják más fontos utvonalakon is. A főútvonalakon megszüntetik az utcai árusítást, eltávolítják az oda nem illő árusító bódákat. Ezek helyére szép kivitelű, izléses pavilonokat terveznek, s csak ezekben engedélyeznek árusítást. Sokhelyütt főútvonalainkat, területeket esu fitják a kopár tűzfalak. Amik ezek mellé új lakóházak nem épülnek, addig a tervek szerint itt helyezik el a legnagyobb méretű néphirdetéseket. /MTI/

Befejezte tanácskozását a Dunabizottság XIV. ülészaka

1956. június 13.

A Dunabizottság XIV. ülészaka szardán befejezte tanácskozását.

Az utolsó teljes ülés Sik Endre elnökletével több fontos kérdésben hozott döntést. Többek között megvitatta a magyar delegáció javaslatát a jeges árvizek elleni védelmi intézkedések egybehangolásáról, s ebben a kérdésben a következő határozatot hozta:

A közgyűlés felkéri a Dunabizottság tagállamait, hozzák kormányuk tudomására, hogy a Magyar Népköztársaság küldöttsége - tekintettel arra, hogy az árvizek és jégtorlaszok elleni hatékony harc közös erőfeszítéseket követel a dunamenti államoktól - felvetette a Duna partmenti övezete jeges árvizek elleni védelmének kérdését;

a bizottság apparátusa a dunai fő munkák tervének kidolgozásakor vegye figyelembe a partmenti övezet árvízvédelmének érdekeit is;

bizák meg a Dunabizottság apparátusát, hogy a dunamenti országok által betervezett tájékoztató adatok alapján és az említett országok szakértőinek közreműködésével végezzék el a Duna jégrendszerével kapcsolatos tudományos vizálatokat és terjesszenek erről jelentést a bizottság legközelebbi ülészaka elé;

/Folyt.köv./

/Befejezte... folyt.

bizzák meg a Dunabizottság apparátusát, hogy dunai árviz vagy jégterlasz veszélye esetén - amennyiben szükségesnek mutatkozik - adjon meg minden segítséget az érdeelt dunamenti országok megfelelő szervezeteinek, s dolgozza ki a dunamenti országok kölcsönös tájékoztatásának és értesítésének rendszerét jégterlaszok képződése és árvízveszély esetére.

A Dunabizottság legközelebbi ülés szakát ez év decemberében hívják össze. /MTI/

A fővárosi tanács bolgár és kínai vendégeink szerdai látogatásai

1956. június 13.

A fővárosi tanács vendégeként Budapesten tartózkodó bolgár tanácsai küldöttség tagjai szerdán délelőtt a budapesti nagy lakótelep-építkezésekkel ismertek meg. Többek között a Fiastyúk-utcai lakásépítésekhez látogattak el, majd néhány most épülő családi házat is megtekintettek. Ezután a fővárosi tanácsot keresték fel, ahol Perényi Imre, Budapest főépítésze számolt be a bolgár vendégeknek a városfejlesztés távlati tervairől, a második öt éves terv idején épülő lakótelepekről. Délután a bolgár küldöttség az Állatkertbe és a Vidám Parkba látogattak el.

A Budapest közlekedését tanulmányozó pekingi közlekedési szakemberek szerdán délelőtt a város nevezetességeit nézték meg, majd az autóbusz, a villamos és a trolibusz közlekedést tanulmányozták. Többek között a 60-as autóbusz, a 75-ös trolibusz vonalán jártak s megtekintették a csepeli gyorsvasutat is. /MTI/

Több mint kétszáz javaslatot tettek a Csongrád megyei tanácsok végrehajtóbizottságainak vezetői az ügyintézés egyszerűsítésére

1956. június 13.

Szerdán Hódmezővásárhelyen a megyei tanács nagytermében gyűltek össze a megyei tanács közigazgatási osztályának vezetői, a járási és a községi tanácselnökök, hogy a Minisztertanács határozata alapján megbeszéljék, hogyan lehetne egyszerűsíteni az ügyvitelt.

Pap Sándor, a megyei tanács vb. elnökének megnyitó szavai után a megbeszélés résztvevői több mint kétszáz javaslatot tettek a bürokratikus vezetési módszerek megszüntetésére. Pálinkás Mihály, a szentesi járási tanács vb. elnöke többek között megemlitette, hogy az adóbeszedés irányítását a járási pénzügyi osztályoknak teljesen át kellene adniok a községi tanácsoknak. Kifejtette, hogy a községeknek kellene lakás-építési, bontási és lakhatási engedélyeket kiadni, annál is inkább, mert e kérelmek elbírálása helyben sokkal könnyebb, mint a járási vagy a megyei székhelyen. Nagy György a szentesi városi tanács elnöke elmondta, hogy külön gazdálajstromot készít minden évben a mezőgazdasági, a pénzügyi osztály, a begyűjtési hivatal és az Állami Biztosító. A sok szerv által készített kimutatások azonban gyakran nem egyeznek, ezért javasolta, hogy ezeket a helyi tanácsok készítsék el egyszerre több példányban és juttassák el az illetékeseknek. Számos hozzászóló mondta e., hogy feleslegesnek tartja egyes szervek működését, mert ezek gyakran hasonló munkát fejtenek ki. Többek között felvetődött a Terményforgalmi Vállalat, a Magtermeltető Vállalat, a Kertmag Termeltető Vállalat és a Vetőmagellátó Vállalat, valamint a Tenyészállatforgalmi Vállalat és más vállalatok összevonásának lehetősége. Többen megemlítették, hogy a malomok, a téglergyárak, a tiszai kompok üzemeltetését mielőbb a helyi tanácsok kezébe kellene átadni. A megbeszélés résztvevői Pap Sándor, a megyei tanács vb. elnökének javaslatára elhatározták, hogy a községekben és városokban bizottságokat hoznak létre, amelyek megvizsgálják az ügyintézés egyszerűsítésének módjait. Tervbe vették, hogy a tanácstagok és a népfrentbizottságok segítségével az elkövetkező hetekben a lakosságot is bevonják a bürokrácia elleni harcba. /MTI/

/országos

/Befejezte... folyt.

bizák meg a Dunabizottság apparátusát, hogy dunai árvíz vagy jégtorlasz veszélye esetén - amennyiben szükségesnek mutatkozik - adjon meg minden segítséget az érdeelt dunamenti országok megfelelő szervezeteinek, s dolgozza ki a dunamenti országok kölcsönös tájékoztatásának és értesítésének rendszerét jégtorlaszok képződése és árvízveszély esetére.

A Dunabizottság legközelebbi ülés szakát ez év decemberében hívják össze. /MTI/

A fővárosi tanács bolgár és kínai vendégeink szerdai látogatásai

1956. június 13.

A fővárosi tanács vendégeként Budapesten tartózkodó bolgár tanácsosi küldöttség tagjai szerdán délelőtt a budapesti nagy lakótelep-építkezésekkel ismertek meg. Többi között a Fiastyúk-utcai lakásépítésekhez látogattak el, majd néhány most épülő családi házat is megtekintettek. Ezután a fővárosi tanácsot keresték fel, ahol Perényi Imre, Budapest főépítésze számolt be a bolgár vendégeknek a városfejlesztés távlati terveiről, a második ötéves terv idején épülő lakótelepekről. Délután a bolgár küldöttek az Állatkertbe és a Vidám Parkba látogattak el.

A Budapest közlekedését tanulmányozó pekingi közlekedési szakemberek szerdán délelőtt a város nevezetességeit nézték meg, majd az autóbusz, a villamos és a trolibusz közlekedést tanulmányozták. Többek között a 60-as autóbusz, a 75-ös trolibusz vonalán jártak s megtekintették a csepeli gyorsvasutat is. /MTI/

Több mint kétszáz javaslatot tettek a Csongrád megyei tanácsok végrehajtóbizottságainak vezetői az ügyintézés egyszerűsítésére

1956. június 13.

Szerdán Hódmezővásárhelyen a megyei tanács nagytermében gyűltek össze a megyei tanács közigazgatási osztályának vezetői, a járási és a községi tanácselnökök, hogy a Minisztertanács határozata alapján megbeszéljék, hogyan lehetne egyszerűsíteni az ügyvitelt.

Pap Sándor, a megyei tanács vb. elnökének megnyitó szavai után a megbeszélés résztvevői több mint kétszáz javaslatot tettek a bürokratikus vezetési módszerek megszüntetésére. Pálkás Mihály, a szentesi járási tanács vb. elnöke többek között megemlitette, hogy az adóbeszedés irányítását a járási pénzügyi osztályoknak teljesen át kellene adniuk a községi tanácsoknak. Kifejtette, hogy a községeknek kellene lakás-építési, bontási és lakhatási engedélyeket kiadni, annál is inkább, mert e kérelmek elbírálása helyben sokkal könnyebb, mint a járási vagy a megyei székhelyen. Nagy György a szentesi városi tanács elnöke elmondta, hogy külön gazdálajstromot készít minden évben a mezőgazdasági, a pénzügyi osztály, a begyűjtési hivatal és az Állami Biztosító. A sok szerv által készített kimutatók azonban gyakran nem egyeznek, ezért javasolta, hogy ezeket a helyi tanácsok készítsék el egyszerre több példányban és juttassák el az illetékeseknek. Számos hozzászóló mondta el, hogy feleslegesnek tartja egyes szervek működését, mert ezek gyakran hasonló munkát fejtenek ki. Többek között felvetődött a Terményforgalmi Vállalat, a Magtermeltető Vállalat, a Kertmag Termeltető Vállalat és a Vetőmagellátó Vállalat, valamint a Tenyészállatforgalmi Vállalat és más vállalatok összevonásának lehetősége. Többen megemlítették, hogy a malmok, a téglaégetők, a tiszai kompok üzembentartását mielőbb a helyi tanácsok kezébe kellene átadni. A megbeszélés résztvevői Pap Sándor, a megyei tanács vb. elnökének javaslatára elhatározták, hogy a községekben és városokban bizottságokat hoznak létre, amelyek megvizsgálják az ügyintézés egyszerűsítésének módjait. Tervbe vették, hogy a tanácsstagok és a népfrentbizottságok segítségével az elkövetkező hetekben a lakosságot is bevonják a bürokrácia elleni harcba. /MTI/

/országos

B 40. kiadás 1956. június 13.

19 óra perc

A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztató jelentése a szilástakarmányok betakarításáról

1956. június 13.

A lucerna első kaszálását országsszerte - csekély kivétellel - befejezték. A termés jó közepesnek mondható. A lucerna betakarítása és kazalozása az alföldi megyékben tulajdonképpen befejeződött. Minősége általában igen jó. A dunántúli és az északi megyékben még folyik a lucernaszéna betakarítása. Ezekben a területeken a lucernaszéna kisebb károkat szenvedett, a széna minősége azonban itt is megfelelő.

A vöröshere országsszerte gazdag termést hozott, legnagyobb része azonban még rendben van. Legjobban elmaradtak a dunántúli megyék, ahol a vörösherenek mintegy 15-20 százalékát még nem kaszálták le. Az alföldi és az északkeleti megyékben a lekaszált vöröshere nagyrészt már boglyakba rakták. A lekaszált vöröshere minősége gyengébb, mint a lucernáé, mivel a rendben többször magázott.

Erdélyben megindult az utak, árokpártok, töltések gazdag fütermésének betakarítása is, különösen Csongrád, valamint Szolnok, Szabolcs és Komárom megyében.

Elmaradás van a rétek lekaszálása terén, pedig a szálfüvek virágzása erősen előrehaladott, ami szükségessé teszi, hogy a rétek kaszálását sűrűn befejezzék. A rétek lekaszálásához a rendszárhoz és betakarításhoz a géppálmásoknak sokkal nagyobb segítséget kell adniük, főleg a termelőszövetkezeteknek. Számos géppálmáson tapasztalható felelőtlen és hanyag munka. Legtöbb hiba azonban a kaszálógépekkel és fűkaszákkal van. Például a Móri Géppálmás Móri Vörös Csillag Termelőszövetkezetnek úgy végezték a 27 holdnyi rétet, hogy azt még egyszer le kellett kaszálni. Kiskunlacházián a géppálmás új fűkaszája 7 nap alatt mindössze 40 holdat kaszált le.

A szilástakarmányok betakarításának meggyorsítása mellett nagy figyelmet kell fordítani a silózásra is. Az utóbbi esapadékos napok szükségessé teszik, hogy a termelőszövetkezetek a géppálmások segítségével minél több zöldtakarmányt silózzanak be, nehogy a bőséges szénatermés veszendőbe menjen.

Jól halad a silózás a mohácsi járás termelőszövetkezeteiben, ahol eddig zöldtakarmányból több mint ezer köbméter silót készítettek. Baranya megyében elmaradt a silózással a sellyői és a siklósi járás, ahol eddig jóformán nem is készítettek silótakarmányt. A géppálmások közül a Kiskunlacházi Géppálmás a termelőszövetkezeteknek eddig több mint 500, a Szigetújfalusi Géppálmás eddig több mint 600 köbméter silót készített. A csakvéri Tolbuhin Termelőszövetkezet őszi takarmánykeverékből több mint száz köbméter silót készített és a takarmánykeverék után mintegy 11 hold silókukoricát vetett. /MTI/

B 41. kiadás 1956. június 13.

17 óra 50 perc

Az UNESCO-nak megnövekedett a szerepe - Jóbora Magda nyilatkozta

1956. június 13.

Jóbora Magda, az UNESCO Aix-en-Provenceban tartott konferenciáján résztvevő magyar küldöttség vezetője nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az ott nyert tapasztalatairól:

- Az UNESCO /Egyesült Nemzetek Nevelési, Tudományos és Kulturális Szervezete/ európai nemzeti bizottságai május 29-június 2-ig konferenciát tartottak Aix-en-Provenceban. A konferencián csaknem minden európai ország küldöttei résztvettek a megfigyelőként az USA, Brazília és több más nem európai ország képviselői is. A konferencián megjelent dr. Luther Evans, az UNESCO főigazgatója is.

- Az UNESCO már többször rendezett regionális konferenciákat. Néhány hónappal ezelőtt például Tokióban az ázsiai országok nemzeti bizottságainak képviselői tartottak tanácskozást. Az európai országoknak ez volt az első konferenciája.

- A konferencia megszervezését és előkészítését az UNESCO Francia Nemzeti Bizottsága vállalta magára élén Paul Rivet professzorral, és kitűnően megoldotta.

- A konferencia napirendjén a következő főkérdések szerepeltek: az UNESCO célja és feladatai, az UNESCO Nemzeti Bizottsága feladatai és együttműködése, az ifjúsági szervezetek és az UNESCO viszonya, az UNESCO kiadványainak problémája. Valamennyi kérdés felett igen élénk vita folyt. A konferenciának különös jelentőséget adott az a tény, hogy már csak néhány hónap van hátra az UNESCO Delhiban tartandó kilencedik közgyűléséig, és a vitában sok olyan kérdés szerepelt, mely előreláthatólag a közgyűlésen is komoly helyet fog elfoglalni.

- Az UNESCO céljáról és feladatairól folyó vitában igen sokan hangsúlyozták az UNESCO megnövekedett szerepét és felelősségét a jelenlegi nemzetközi helyzetben. Az UNESCO az egyes országok nevelési, tudományos és kulturális eredményeinek cseréjével nagymértékben hozzájárult a népek közötti megértés erősítéséhez, a különböző társadalmi rendszerekben élő népek békés együttéléséhez. A Szovjetunió, Lengyelország, Jugoszlávia és Magyarország küldöttei kifejtették, hogy az UNESCO akkor tölti be igazán szerepét, ha egyetemessé válik, ha tagjai közé kerülnek olyan gazdag kulturájú országok, mint a kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság.

/Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. június 13.

19 óra 35 perc

/Az UNESCO-nak...folyt

A konferencia részvevői nagy többséggel elfogadták a közös szovjet, francia, svájci, osztrák javaslatot, hogy az európai nemzeti bizottságok javasolják az UNESCO titkárságának és a közgyűlésnek, hogy 1957/58. évi program egyik főkérdése Nyugat és Kelet kulturális értékei cseréjének előmozdítása legyen. Ilyen határozatot hozott a tokiói konferencia is.

- Határozatot hozott a konferencia arról, hogy kezdeményezni kell a nyugat-és kelet-európai UNESCO nemzeti bizottságok együttműködését, kétoldali és többoldali kapcsolatok létrehozását egyes nevelési, tudományos és kulturális kérdésekben. Elfogadta a konferencia a jüszláv delegáció javaslatát, hogy szorgalmazni kell az európai országok UNESCO nemzeti bizottságainak rendszeres időközönkénti tanácskozását.

- A konferenciát mindvégig a baráti együttműködés szelleme hatotta át. A küldöttek azzal a meggyőződéssel vettek búcsút egymástól, hogy a tanácskozás elősegítette az UNESCO feladatainak konkretizálását, hozzájárult a következő közgyűlés előkészítéséhez és megerősítette az UNESCO-ban nagy szerepet játszó európai országok baráti együttműködését, anélkül, hogy a többi világrészen élő népektől való elszigetelődés veszélye a legkisebb mértékben jelentkezett volna, - fejezte be nyilatkozatát Jóboru Magda./MTI/

Az aratás-, cséplés-, begyűjtésről és fontos egészségügyi kérdésekről tárgyalt a Békés megyei tanácsülés

1956. június 13.

A Békés megyei tanács szerdán ülésezett Békéscsabán, amelyen első sorban az aratás, cséplés, begyűjtés megszervezéséről és a megye közegészségügyének feladatairól tanácskoztak.

Krajcsóvics Pál főorvos, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője a megye általános egészségügyi helyzetét ismertette. Kifejtette, hogy a mezőgazdasági dolgozók orvosi ellátottságát az elkövetkező időkben a városihoz hasonlóvá akarják tenni, ezért többek közt helyszíni orvosi rendelőket létesítenek a tsz-ekben, állami gazdaságokban mezőgazdasági üzemi orvosi állásokat szerveznek.

A tanácsülés számos határozatot hozott. Így határozattá tették Frank Melániának, a Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet igazgatójának javaslatát, amely szerint a tavalyinál hatékonyabban ellenőrzik a tarlóhántás, a másodvetés, a lucerna- és fogas és a kárttevők elleni védekezés végrehajtását. Ezen kívül elfogadták Kávási Ferencnek, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének és Középesy Lászlónak, a megyei tudógondozó intézet főorvosának előterjesztését is, amely szerint augusztus 20-ig minden esetleges raktározásra használt iskolateremt kiürítenek és fertőtlenítenek./MTI/

B 43. kiadás 1956. június 13.

20 óra 05 perc

A gyógyító testnevelés évzárója

1956. június 13.

Szerdán délután évzáró ünnepséget tartottak a Sportkórházban a tavaly november óta működő gyógy-testnevelő tornateremben. Dr. Lichtnekert István, a Sportkórházban működő Sportélettani Kutatólaboratórium vezetője és dr. Simbach Ingeborg ortopéd szakorvos, a tornaterem vezetője, ismertették a tornateremben folyó munka feladatait, eredményeit.

Tavaly novemberben nyitották meg a tornatermet a megelőző gyógyítás céljából. Itt 250 olyan gyermeket kezelnek, akiknél a különböző izmok gyengébb fejlődése miatt gerincferdülés veszélye áll fenn. Iskolai szűrővizsgálatokon alaposabb vizsgálatra, szükség szerint gyógytornára utalják azokat a gyermekeket, akiknél ilyen betegségre gyanakodnak. A rendszeres ellenőrző vizsgálatok már eddig is bizonyították, hogy valamennyi kezelt gyermeknek erősödtek az izmai, javult a testtartása.

A beszámolókat gyógytorna-bemutató követte. /MTI/

Charles Brébant

1956. június 13.

a francia levéltári csucsszervezet vezetője, a Levéltárak Nemzetközi Tanácsának tiszteletbeli elnöke Budapestre érkezett az Országos Levéltár fennállásának kétszázadik évfordulója alkalmából rendezett ünnepi ülésre. /MTI/

Külföldi levéltárosok látogatása az Országos Levéltárban

1956. június 13.

A hazánkban tartózkodó külföldi levéltáros küldöttek szerdán látogatást tettek a fennállásának kétszázadik évfordulóját ünneplő Országos Levéltárban. /MTI/

B 44. kiadás 1956. június 13. 7 óra 05 perc

A Keletázsiai Művészeti Múzeum bemutatja a koreai anaki sir modelljét és falfestményeit

1956. június 13.

A Keletázsiai Művészeti Múzeumban érdekes kiállítás előkészítésén dolgoznak. Bemutatják a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban 1949-ben To Ju-Ho akadémikus vezetésével feltárt anaki 3.sz. sir modelljét és kilenc falfestményének másolatát.

Anak Phenjantól délnyugatra 120 kilométerre fekszik. A sirt 1949 elején parasztok fedezték fel. Az anaki helyi népi tanács megbízottja azonnal kiszállt a helyszínre és jelentése alapján a Műemlékfeltárási és Restaurálási Bizottság megkezdte a feltárási munkákat. A háború alatt a sirkamrát újra betemették és csak a fegyverszünet megkötése után, 1953 végén nyitották fel újra. A sirt még a régebbi időkben teljesen kirabolták, úgyhogy egy fekete lakkal borított koporsó maradványain kívül csak ruhafoszálványokat és cserépedénytöredékeket találtak.

Megállapították, hogy a sirba i.u. 357-ben Tung Sout temették el, aki a kínai Keleti Csín állam idejének /i.u. 317-420/ korai szakaszában a Koreával határos Liaotung félsziget katonai kormányzója volt. Kína különböző részeiben ekkor öt dinasztia uralkodott. A Liaotung feletti hatalomért vívott harcokban Tung Sou kétszer is a vesztes fél oldalán harcolt és 336-ban a koreai Kukurjo királyságba menekült. Itt 357-ben bekövetkezett haláláig több mint két évtizeden át kormányzó tisztséget viselt.

A sir falait borító falfestmények nemcsak Korea, hanem egész Keletázsia festészetének jelentős emlékei. A képek másolatait a phenjani magyar nagykövetség kezdeményezésére a koreai Műemlékfeltárási és Restaurálási Bizottság támogatásával a Koreai Képzőművész Szövetség három tagja készítette el Cong Hjen Ung vezetésével 1954 április 1-től október 1-ig. Ugyancsak a magyar nagykövetség kezdeményezésére elkészítették a sirkanre modelljét is, amelyet a falfestmények másolataival együtt most mutat be a Keletázsiai Művészeti Múzeum.

A kiállítást június 20-án, szerdán délben 12 órakor nyitják meg. /MTI/

B 45. kiadás 1956. június 13. 2 óra 20 perc

Bolgar és magyar hajóbaráti vetélkedése

1956. június 13.

Szerdán délután két karosu hajó kötött ki a Szabadság hid mellett: az Etele magyar vontató és a Lom nevű bolgar motorshajó. A két hajó legénysége örömmel üdvözölte egymást.

Erre a találkozási alkalomra került sor, mert a két hajó versenyeredményeit értékelték. A kis ünnepségen megjelent a hazánkban tartózkodó Sztájkov, a bolgar hajózási válságot vezetője.

Az Etele és a Lom még a tél folyamán kötötték meg versenyszerződésüket és abban állapodtak meg, hogy az értékeléseket negyedévenként Budapesten tartják meg. A mostani első értékelésen az Etele lett a győztes 165 százalékos tervteljesítéssel, míg a bolgar hajó 106,2 százalékra teljesítette tervét.

Az Etele, amely évente mintegy 21.000 kilométernyi utat tesz meg az Al-Dunán, nagy nehézségek árán tudta ezt az eredményt elérni. Többek között például 14 nap konyhaszerpihenőt tartott áprilisban gépjavitás miatt. Ennek ellenére a hajó jól összeharcolt legénysége mégis magasan teljesítette szállítási tervét.

A rövid megbeszélés után a két hajó legénysége melegen búcsúzott egymástól és a további sikerekre emelték poharaikat. Röviddel ezután az Etele elindult többhetes aldunai útjára. /MTI/

Kodály Zoltán új kórusművét mutatta be szerdán a néphadsereg művészegyüttesének énekkara

1956. június 13.

Szerdán délután a Központi Tiszti Házban a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének énekkara - Vass Lajos őrnagy vezényletével - bemutatta a sajtó képviselői előtt Kodály Zoltán Kossuth-díjas, kiváló művész új kórusművét: Petőfi Sándor Nemzeti dalát. A bemutatón résztvett a szerző, megjelent Tóth Aladár Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház igazgatója, Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zene /-/. Az énekkar részére írt új Kodály-művön kívül a művészegyüttes dalosai előadtak két Vörösmarty-verset, is, amelyeket ugyancsak Kodály Zoltán zenésített meg. /MTI/

/-/tudós

MTI HELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1956. június 13.

20 óra 30 perc

Csütörtökön reggel kilenc órakor kezd meg tanácskozását a Dolgozó Nők Világkonferenciája

1956. június 13.
Szerdán délután az Építők Rózsza Ferenc Művelődési Házában Jack Woddis, a Szakszervezeti Világszövetség sajtóosztályának vezetője tájékoztatta a magyar és a nemzetközi sajtó képviselőit a Dolgozó Nők Világkonferenciájának programjáról.

Bevezetőjében elmondotta, hogy szerdán délig 221 külföldi küldött érkezett, köztük számosan olyan országokból, amelyeknek szakszervezetei nem tagjai a Szakszervezeti Világszövetségnek. Szerdán érkezett meg Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára. A külföldi sajtót eddig 36 újságíró képviseli.

A konferencia csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik az Építők Rózsza Ferenc Művelődési Házának nagytermében. A megnyitó beszédet Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának elnöke mondja, majd Louis Saillant, az SZVSZ főtitkára s Gáspár Sándor, a SZOT elnöke üdvözli a világkonferenciát.

Ezután megválasztják az elnökséget és a munkabizottságokat, majd megkezdik a napirend tárgyalását.

Az első napirendi pont a nők egyenjogúságának kérdése. A beszámolót Germaine Guillé, a CGT /Francia Általános Munkásszövetség/ titkára, a konferencia előkészítő bizottságának tagja mondja.

A napirend második pontja a nők fokozottabb részvétele a szakszervezeti életben és a szakszervezetek vezetésében. Az erről szóló beszámolót csütörtökön délután Cune Deusi, a sáitamai /Japán/ Tanítók Szövetsége nőbizottságának vezetője mondja.

A konferencián a továbbiakban főleg ezt a két napirendi pontot vitatják meg. Ezenkívül határozati javaslat, a világ dolgozó nőihez intézendő felhívás és a Nemzetközi Munkaügyi Hivatalnak küldendő memorandum szerepel a tanácskozás napirendjén.

A tanácskozásokat egyidőben orosz, angol, francia, spanyol, német, kínai és magyar nyelven tolmácsolják.

A konferencia tanácskozásai vasárnap fejeződnek be.
/MTI/

MTI HELFÖLDI HÍREK

B 47. kiadás

1956. június 13.

20 óra 30 perc

Műsorváltozás a rádióban

1956. június 13.
A Magyar Rádió szimfonikus zenekarának péntek esti nyilvános hangversenye - Komor Vilmos külföldre utazása következtében - elmarad. Helyette a Bécsi Ünnepi Hetek műsorából a berlini filharmónikus zenekar hangversenyét közvetíti a Kossuth adó 21.20-kor. Vezényel: Herbert Karajan. /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

1956. június 13.
k VI/Sze/PE Li KM felhívja a Dolgozó Nők Világkonferenciája magyar részvevőinek és megbízottainak figyelmét arra, hogy a konferencia ünnepélyes megnyitása június 14-én, csütörtökön reggel 9 órakor lesz az Építők Rózsza Ferenc Művelődési Házában. /MTI/

"A papa, a mama, a feleségem, meg én" című francia filmviziték ünnepi bemutatója

1956. június 13.
Szerdán este a Színház- és Filmművészeti Szövetség a Fővárosi Tanács Mozgóképzési Vállalata, az Uránia filmszínházban ünnepi előadásban mutatta be "A papa, a mama, a feleségem meg én" című francia filmvizitékot.

A francia filmhét alkalmából rendezett díszbemutaton megjelent gazdasági, politikai és kulturális életünk számos kiválósága. Résztvett Nicole Courcel színésznő - a hazánkban tartózkodó francia filmművészeti küldöttség tagja, a film főszereplője, akinek Gordon Zsuzsa és Szirtes Ádám a magyar művészek nevében ajándékot nyújtottak át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. június 13. 22 óra 10 perc

Yehudi Menuhin forró sikertől hangversenye

1956. június 13.

A budapesti zenei élet kiemelkedő eseményére került sor szerdán este az Erkel Színházban: Yehudi Menuhin, a világ legnagyobb élő muzikusainak egyike ragadtatta el kivételes művészetével a színházat zsúfolásig töltő hallgatóságot. A koncert műsorán Mozart: D-dur Divertimentoja, A-dur Hegedűversenye, Beethoven: Hegedűversenye szerepelt. Az Állami Hangversenyzenekart Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész vezényelte. /D-dur

A hangversenyen jelen volt Darvas József népművelési miniszter, Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, valamint a kulturális élet számos kiválósága. Jelen volt Christian M. Ravndal, az Amerikai Egyesült Államok magyarországi követe, valamint a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

Szünni nem akaró viharos taps köszönte meg a nagy művésznek a kivételes élményt, újra és újra rádásokat követelt a közönség. Ezután ismét meg-megújuló tüsszel, lelkes ünnepléssel búcsúztak Yehudi Menuhintól, aki csütörtökön adja második - s egyben utolsó - budapesti hangversenyét. /MTI/

A néphadsereg művészeinek operaelőadása a színházi hét műsorában

1956. június 13.

A Magyar Színháztudományi Társaság műsorában, szerdán este a Központi Tiszti Házban Verdi: Rigoletto című négyfelvonásos drámáját adta elő a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese. A címszerepet Déry Pál énekelte, a többi főbb szerepet Kotlári Olga, Kenderessy Zoltán, Pelles Julia és Nyíri Pál alakította. Az előadás közönsége melágon ünnepelte a katonaművészeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. június 13. 22 óra 20 perc

Fogadás a Duna Bizottság XIV. ülésének alkalmából

1956. június 13.

Sik Endre, a Duna Bizottság elnöke és Ilje Topalszki, a Duna Bizottság titkára, a Duna Bizottság XIV. ülésének alkalmából szerdán este fogadást adott.

A fogadáson jelen voltak az ülésen részt vett küldöttségek vezetői és tagjai. Megjelent a Külügyminisztérium, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, az Országos Vízügyi Főigazgatóság több vezető munkatársa.

Jelen voltak a fogadáson a Duna Bizottság munkájában résztvevő országok budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői és tagjai. /MTI/

Maxwell emlékest

1956. június 13.

J. Maxwell, a nagy angol tudós születésének 125. évfordulója alkalmából szerdán emlékestet rendeztek a TTIT Kossuth-Klubjában. Novobátszky Károly Kossuth-díjas akadémikus megnyitója után Marx György, a fizikai tudományok kandidátusa mondott emlékbeszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás

1956. június 13.

3 óra 2 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 13-án, szerdán este 21 órakor:

Meleg idő

Nyugat-Európa időjárását az egynés után érkező óceáni lég hullának teszük változó konnyá. Kelet-Európában ezzel szemben, csendes, meleg az időjárás.

Hazánkban ma jobbra derült, száraz volt az idő, egy-két helyen kisebb zápor hullott. A nappali hőmérséklet általában 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Időnkint élénk északi-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton 22-25, keleten 26-29 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 452 cm.
/MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 június 13

3 óra 30 perc

Kitüntették . . . és dícséretben részesítették a Belügyminisztériumnak az árvízvédelemben résztvevő beosztottait

1956 június 13

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, illetőleg a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a Belügyminisztérium beosztottai közül az árvízvédelemben tett hős helytállásuk és eredményes munkájuk elismerésül 31-et "Kiváló Szolgálatért" érdeméremmel, 56-ot "Szolgálati Érdemérem"-mel és 2532- te "Dunai Árvízvédelemért" emlékéremmel tüntetett ki. Ezekén kívül a belügyminiszter 375 kitüntetést adományozott a belügyminisztérium különböző szervei beosztottainak./MTI/

H² kiadás 1956. június 13.

19 óra/perc

A Minisztertanács ülése

1956. június 13.

A Minisztertanács kedden ülést tartott, amelyen részt vettek a megyei és megyei jogú városi tanácsok vb. elnökei.

A Minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztése alapján megtárgyalta a tanácsok gazdálkodási és költségvetési jövedelmének kiegészítését, a pénzgazdálkodás egyszerűsítését. Megállapította, hogy a dolgozók fokozott bevonása az állami irányításba, az ügyintézés meggyorsítása és megjavítása megköveteli, hogy tovább növeljük a tanácsok hatáskörét és felelősségét.

A Minisztertanács határozata a megyei tanácsok hatáskörébe utalja a költségvetési szervek létszám- és béralap gazdálkodását. Ez lehetővé teszi a megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak, hogy évről-évre a szükséghez képest létszám és meghatározott keretek között - költségvetés átcsoportosításokat hajtsanak végre. A jövőben a Minisztertanács a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok szerinti részletezéssel tesz javaslatot az Országgyűlésnek a költségvetés jóváhagyására.

A Minisztertanács elhatározta, hogy azokat az ipari, közlekedési, kereskedelmi, mezőgazdasági, népművelési és egyéb vállalatokat és intézményeket, amelyeknek irányítása a tanácsok hatáskörében gazdaságosabb, mint a minisztériumokéban, a tanácsok irányítása alá kell rendelni.

A Minisztertanács megtárgyalta a Szabolcs-Szatmár megyei tanács végrehajtó bizottságának jelentését a helyi tanácsok és a tömegek kapcsolatáról. Megállapította, hogy a termelési eredmények, az állam iránti kötelezettségek teljesítése, a termelőszoövetkezetek fejlődése, megszilárdulása bizonyítja, hogy Szabolcs-Szatmár megyében növekedett a dolgozók aktivitása. Mindezek ellenére a helyi tanácsok és a tömegek kapcsolatának fejlődése nem kielégítő.

A Minisztertanács rámutatott, hogy a tanácsok és a tömegek kapcsolatának növekedését még mindig gátolják az ügyintézésben meglévő hibák, a bürokrácia, egyes felelőtlen állami funkcionáriusok törvénysértésai és az, hogy a hibák elkövetőivel szemben egyes vezetők engedékenységet tanúsítanak. A Minisztertanács felhívta a tanácsok végrehajtó bizottságainak figyelmét, hogy nagyobb gondot fordítsanak a tanács és a tömegek kapcsolatának megerősítésére, a tanácstörvény megtartására, a tömegek bevonására az állami munkába.

/Folyt.köv./

H³ kiadás 1956. június 13.

20 óra/perc

/A Minisztertanács ülése, folyt./

A Minisztertanács a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága jelentése alapján megtárgyalta Budapest lakáshelyzetét és több határozatot hozott.

A Minisztertanács a jelentés alapján a lakás-gazdálkodás eddigi működésének és szervezetének felülvizsgálását szükségesnek tartja és ennek végrehajtását a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága hatáskörébe utalta. Kimondta, hogy a helyi építőanyag-gyártás fokozására a tanácsok részére megfelelő teherhárítási hiteleket kell biztosítani. /Salaktéglagyártás, téglagyártás, stb./ A Minisztertanács felhívta a tanácsok figyelmét a debreceni városi tanács lakóházépítési kezdeményezésére: a tanács olcsó lakóház tervezésére pályázatot hirdetett és a pályázat eredményeként Debrecenben a lakóház építésének költsége jóval az országos átlag alatt van, ugyanakkor a debreceni tanács nagy segítséget nyújt mind a saját erőből, mind a szövetkezeti alapon történő lakóházépítkezésekhez.

A Minisztertanács a lakáshelyzet megjavítása érdekében utasítást adott arra, hogy az eddiginél gyorsabban kell hivatelti helyiségeket lakás céljaira felszabadítani.

A Minisztertanács a begyűjtési miniszter javaslatára határozatot hozott arra, hogy a begyűjtési törvény határidőjének meghosszabbítása és egyes szabályainak módosítása végett javaslatot terjeszt az Országgyűlés elé, amelyet megküld az Országgyűlés gazdasági és pénzügyi bizottságának.

A Minisztertanács meghallgatta és jóváhagyta a pénzügyminiszter beszámóját a magyar-jugoszláv gazdasági és pénzügyi tárgyalásokról. II/